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Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, Sel-
çuklu Belediyesi tarafından Konya’ya kazandırılacak 
olan Selçuklu Sporcu Seçme ve Yetiştirme Merkezi ile 
Selçuklu Belediyesi Güzel Sanatlar Lisesi’ndeki son
durum hakkında basın mensuplarına yönelik bil-
gilendirme toplantısı ve proje gezisi düzenledi.

BAŞKAN PEKYATIRMACI,
“SPOR VE EĞİTİM ALANINDA İKİ 
BÜYÜK PROJEYİ KONYAMIZA 
KAZANDIRIYORUZ” DEDİ.
Selçuklu Belediyesi, eğitim ve spor 

alanlarında Konya’ya değer katacak iki 
önemli yatırımı hayata geçirmeye ha-
zırlanıyor.

Bu kapsamda yapımı büyük ölçü-
de tamamlanan ve Türkiye genelinde 
örnek teşkil etmesi beklenen Selçuklu 
Sporcu Seçme ve Yetiştirme Merke-
zi ile Selçuklu Güzel Sanatlar Lisesi 

projelerinde sona yaklaşıldı. Selçuklu 
Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, 
ilçeye kazandırılacak bu iki önemli te-
sisi yerel ve ulusal basın mensuplarına 
tanıttı. 

Tanıtım programında projeler hak-
kında bilgi veren Başkan Pekyatırma-
cı, her iki yatırımın da ilçeye çok yönlü 
katkılar sunacağını belirterek Selçuk-
lu’nun hem kültürel hem sportif alanda 
daha da güçleneceğini ifade etti.

Selçuklu Belediyesi tarafından 
Konya’ya kazandırılacak iki önemli 

yatırımın bilgilendirme ve son durum-
larını şantiye alanlarında göstermek 
için basın mensuplarıyla bir araya 
geldiklerini ifade eden Selçuklu Be-
lediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı,“ 
Her iki yatırımımızda bizi son derece 
heyecanlandıran ve geleceğe dair de 
Konyamıza da ülkemize de çok önemli 
katkılar sunacak olan güzide yatırımlar. 
Ben her geldiğimde, her şantiye ziya-
retimde artık diyorum ne zaman bitire-
ceksiniz,  ne zaman teslim edeceksiniz 
diye sıkıştırıyorum.

TÜRKİYE’YE ÖRNEK PROJELER!
Selçuklu’da eğitim ve spor yatırımları sürüyor!

Ahmet PEKYATIRMACI
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Çünkü her geldiğimde şantiyede 
dolaşırken bitmiş halinde çocukların 
hem içeride hem dışarıda spor ya-
parken ki durumlarını hayal ediyorum 
ve bir an önce bu tesisin tamamlanıp 
sonrasında da gençlerimizin, çocuk-
larımızın istifadesine sunmak için de 
gün sayıyorum. Ama inşallah artık son 
aşamaya geldik.  İnşallah bu sene içe-
risinde bu tesisimizi tamamlayıp genç-
lerimizin, çocuklarımızın hizmetine de 
sunmayı istiyoruz. Türkiye Yüzyılı Viz-
yonu’nun Sayın Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde 
okuyan, çalışan, bilgili ve her açıdan 
donanımlı gençlerimizin omuzlarında 
yükseleceğini düşünüyor ve buna yü-
rekten inanıyoruz. Selçuklu Belediyesi 
olarak bu inançla her zaman eğitime, 
spora, kültüre ve sanata en büyük de-
ğeri, en büyük önemi verdik verme-
ye de devam ediyoruz. Medeniyetin 
merkezi olan Selçuklumuzu eğitimin, 
kültürün, sanatın ve sporun merkezi 
konumuna getirerek bütün alanlarda 
bütün dallarda en iyi şekilde temsil et-
mek için de var gücümüzle çalışıyoruz. 
Bu anlamda spor ve eğitim alanında iki 
büyük projeyi Konyamıza inşallah ka-
zandırıyoruz” dedi.

BAŞKAN PEKYATIRMACI,
“MERKEZİMİZ HEM ÜLKEMİZİN 
SPOR ALTYAPISINA KATKI
SUNACAK HEM DE BURADAN 
NİCE BAŞARILI SPORCULAR
ÜLKEMİZİ TEMSİL EDECEK”
Selçuklu Sporcu Seçme Yetiştir-

me Merkezi. Merkezi hakkında bilgiler 
paylaşan Başkan Pekyatırmacı, “Mer-
kezimiz şu anda yüzde 80 seviyesinde 
tamamlanmış durumda. İnşallah yatırı-
mımızı bitirdiğimiz gençlerimiz burada 
spor faaliyetlerine, eğitim faaliyetleri-
ne başladıkları zaman aynı anda 680 

sporcumuzun bir günde de toplam 
3360 sporcumuzun faydalanabilece-
ği bir tesis olacak. Tesisimizde aynı 
anda 18 farklı branşla çocuklarımız 
spor yapacak. Bu rakamlar bizim için 
çok önemli. Tabii bu tesisimizde genç-

lerimizin spora olan ilgisini artırmayı 
daha fazla gencimizin daha fazla ço-
cuğumuzun spor yapmasını sağlamayı 
ayrıca uygulayacağımız ölçme ve de-
ğerlendirme programıyla da yeni ye-
tenekleri keşfederek onları geleceğin 
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başarılı sporcular olarak yetiştirmeyi 
hedefliyoruz. Burada yapacağımız ölç-
me ve değerlendirme programları bir 
seferlik bir program olmayacak. Burası 
bir ölçme ve değerlendirme merkezi 
olacak. Çocuklarımızı farklı yaş grup-
larında belli periyotlarda bu ölçme de-
ğerlendirme programlarına alacağız. 
Orada da aynı spor okullarımıza kayıt 
aldığımız gibi ön müracaatlarla birlik-
te çocuklarımızın yaş gruplarına göre 
bu kayıtları alıp ölçme değerlendirme 
süreçleri tamamlandıktan sonra da 
bu çocuklarımızın takibini yapacağız. 
Buradaki hedefimiz sadece Selçuklu-
muzda oturan çocuklarımız değil. Kon-
ya’nın bütününü kapsayacak. İnşallah 
hem Konya merkezden hem Konya’nın 
ilçelerinden burada ölçme değerlen-
dirme programına dahil olmak iste-
yen bütün çocuklarımızı biz burada 
bu programa inşallah dahil edeceğiz. 
Bu da Türkiye’de bir ilk olacak. Çün-
kü bu kapsamda çocuklarımızı ölçme 
ve değerlendirmeyle yönlendirebilen 
başka bir program şu anda mevcut 
değil. İnşallah burada yapacağımız ça-
lışmaların neticesinde yetenekli, kabili-
yetli çocuklarımızı burada keşfettikten 
sonra hedefimiz olimpiyatlara sporcu 
yetiştirmek.  Bu konuda da ben hem 
gençlerimize güveniyorum, hem Kon-
yamızın potansiyeline güveniyorum, 
hem de ekibimize güveniyorum. İnşal-
lah bunu buradan hep birlikte başara-
cağız. Bu merkezimiz hem ülkemizin 
spor altyapısına katkı sunacak hem de 
buradan nice başarılı sporcular inşal-
lah göğsümüzü kabartan madalyalarla 
ülkemizi temsil edecek. Çünkü biz za-
ten bunu yapıyoruz. Şu anda kulübü-
müzün 200’ün üzerinde milli sporcusu 
var ve neredeyse her gün ya Türkiye 
içerisinde ya Türkiye dışında ya ulus-
lararası ya da ulusal müsabakalarda 
mücadele ediyorlar ve biz de sonuna 
kadar bu gençlerimize bu sporcuları-
mıza destek oluyoruz. Bundan sonra 
da inşallah aynı desteği sağlamaya 
devam edeceğiz” diye konuştu.

“TESİSİMİZ KENDİ ENERJİSİNİ 
KENDİSİ ÜRETİYOR VE
TAMAMEN YEŞİL SERTİFİKALI 
BİR TESİS”
Bu merkezde sporu ve gençleri 

düşünürken çevreye de duyarlı bir te-
sis inşa ettiklerinin altını çizen Başkan 
Pekyatırmacı,“ Tesisimiz tamamen ye-
şil sertifikalı bir tesis.  Kendi enerjisi-
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ni kendisi üretiyor. Çatısında bulunan 
GES panelleri vasıtasıyla %100’e yakın 
enerji ihtiyacını tesisimiz kendisi üreti-
yor. Aynı zamanda tesisimizde gri su 
sistemi var. Buradaki kullanılan bütün 
sular geri dönüşümle hem rezervuar-
larda hem de yeşil alan sulamalarında 
kullanılacak şekilde planlamalar yapıl-
dı. Gri su sistemiyle inşallah bu tesisi-
mizden atık su çıkmayacak. Bütün kul-
lanılan suları da geri dönüştüreceğiz. 
Binamız tamamen ısı yalıtım normlarını 
en üst seviyede karşılayan ve ışık alma 
yönünden de minimum enerji sarfiya-
tını burada gerektirecek şekilde tasar-
lanmış, planlanmış bir bina. İnşallah bu 
yönleriyle de örnek bir bina olacak. 

“MERKEZİMİZİ 100 BİN
METREKAREYE ÇIKARTARAK 
BURAYI BİR SPOR KÖYÜNE
DÖNÜŞTÜRECEĞİZ”
Önemli bir müjdeyi de ilk defa ba-

sın mensuplarının önünde açıklayan 
Başkan Pekyatırmacı, “Sporcu Seçme 
ve Yetiştirme Merkezimiz artık bu sene 
inşallah tamamlanacak. Ama bizde 
durmak yok. Bizde hedefler bitmiyor. 
Burada 40 bin metrekarelik bir alanda 
bu tesisi yaptık. Ama her yaptığımız iş 
bize yeni bir hedefi de ortaya koyma-
mızı gerektiriyor. Buradan ilk defa bu-
nun müjdesini vermiş olayım. İnşallah 
bu merkezimizi 100 bin metrekareye 
büyütecek bir çalışmayı da yapıyo-
ruz. Hemen tesisimizin yan tarafında 

bulunan alanda hem açık spor alan-
ları hem konaklama tesisi hem eğitim 
alanları ile 40 bin metrekare olan tesis 
büyüklüğümüzü alan büyüklüğümüzü 
inşallah yüz bin metrekareye çıkarta-
rak burayı bir spor köyüne dönüştüre-
ceğiz. Bununla ilgili çalışmalarımıza da 
başladık. Bunun da müjdesini buradan 
vermiş olalım diyorum.” dedi.

“GÜZEL SANATLAR LİSESİ
BÜTÜN YAPTIĞIMIZ EĞİTİM
YATIRIMLARI TAÇLANDIRACAK 
BİR PROJE OLACAK”
Selçuklu’nun önemli eğitim yatı-

rımlarından olan Selçuklu Belediyesi 
Güzel Sanatlar Lisesi hakkında da ba-
sın mensuplarını bilgilendiren Başkan 
Pekyatırmacı, “Parsana Mahallemizde 
en gelişmiş teknolojik altyapıyla inşa 

ettiğimiz Güzel Sanatlar Lisemiz 16 
kültür dersliği, 7 müzik dersliği, 11 atöl-
ye, 34 bireysel çalışma odası, 2 labo-
ratuvar ve 450 kişilik konferans salonu 
ile kütüphanesi, müzesi, sergi alanları, 
fuaye alanı ve çok amaçlı salonu ile 
Türkiye’nin en modern ve en kapsamlı 
okullarından bir tanesi olacak. Şu an 
binamızın yapımını % 100 tamamladık. 
Çevre düzenlemesiyle ilgili az bir ek-
siği kaldı ve onları da inşallah tamam-
lıyoruz.  İnşallah en kısa sürede Milli 
Eğitim Müdürlüğümüze teslim etmeyi 
planlıyoruz. Milli Eğitim Müdürlüğümüz 
de binanın tefrişiyle ilgili çalışmaları 
başlattı. Belki Eylül ayında okulların 
ilk başlangıcına yetişemeyebilir ama 
inşallah en geç Ekim ayında Güzel 
Sanatlar Lisemizin de yeni dönemde 
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faaliyete geçmesini bekliyoruz. Bunun 
için bizde İl Milli Eğitim Müdürlüğü-
müzle ve İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü-
müzle birlikte elimizden gelen gayreti 
gösteriyoruz. Bakanlığımızla görüşme 
yapılması gereken hususlarda da Milli 
Eğitim Bakanlığımızla görüşmelerimizi 
yapıyoruz. Okulumuz inşallah örnek bir 
okul olacak. Proje okulu yapmak için 
de özel bir çabamız var. Bunu da temin 
edebilirsek içerisinde uygulanacak 
olan programlarla da birlikte yine en 
kapsamlı öğrenim faaliyetleri yürütü-
len Güzel Sanatlar Lisesi Konyamızda 
faaliyetine başlamış olacak. Öğrenci-
lerimiz burada hem akademik hem de 
yoğun sanat programları ile eğitimler 
alıp potansiyellerini ortaya çıkartabile-
cek, kişisel becerilerini en üst noktada 
kullanabilecekler. Özel yetenek gerek-
tiren yüksek öğretim programlarına 
da etkin olarak bu okulumuzda inşal-
lah hazırlanacaklar ve okulumuzdan 
geleceğe dönük ben çok kıymetli sa-
natçıların yetişeceğini düşünüyorum. 
Çünkü mevcut Güzel Sanatlar Lisemiz-
den biliyorum ki hakikaten çok değerli 
sanatçılar yetişti ve bugün işte hem 
akademisyen olarak hem farklı bölüm-
lerde hoca olarak görev yapan, sanat 
icra eden çok değerli sanatçılarımız 
var. Bu okulumuzdan da inşallah yine 
aynı şekilde sanatçılarımız yetişmeye 
devam edecek. Bu zamana kadar çok 
sayıda okul, çok sayıda okulumuza ka-
palı spor salonu, suni çim saha yaptık. 
Neredeyse okullarımızın tamamına kü-

tüphane ve konferans salonları yaptık. 
Okullarımızın içerisinde spor alanları 
oluşturduk. İnşallah Güzel Sanatlar Li-
semiz bütün bu yaptığımız yatırımları 
taçlandıracak bir proje olacak. Ama 
orada da eğitim yatırımlarımız bitme-
yecek. Belki biraz sonra size farklı 
müjdeler de verebilirim. Burada tabii 
ki Güzel Sanatlar Lisemizin faaliyetle-
riyle birlikte biz Sanat Akademimizin 
de aynı eksende çok büyük gelişme 
kazanacağını düşünüyoruz. Şu anda 
Sanat Akademisi Selçuklu Kongre 
Merkezi’nde faaliyetlerine devam edi-
yor. Hem konser programlarıyla hem 
tiyatro programlarıyla Konyamızda ses 
getiren bir marka haline geldi Sanat 
Akademisi. Güzel Sanatlar Lisemizin 
faaliyete geçmesiyle birlikte okulu-
muzun içerisinde bulunan toplantı ve 
gösteri salonunun Sanat Akademimi-
zin de faaliyetlerini icra edebileceği 
bir alan olacak. Sanat Akademisi’nin 
hem tiyatro gösterileri anlamında hem 
müzik gruplarının sunumları anlamında 
artık hemşerilerimize, vatandaşlarımı-
za sürekli hizmet verebilir hale gelmiş 
olacak. Bu noktada da ben yürüttüğü-
müz faaliyetler içerisinde okulumuzun 
toplantı ve gösteri salonuyla da önemli 
bir eksikliği tamamlayacağını düşünü-
yorum” ifadelerini kullandı. 

“TÜM YATIRIMLARIMIZI
TAMAMINI ÖZ
KAYNAKLARIMIZLA YAPIYORUZ 
VE BİR LİRA BORCUMUZ YOK”
Başkan Pekyatırmacı konuşmasını 

Selçuklu Belediyesi olarak bütün bele-
diyecilik faaliyetlerini en iyi şekilde yü-
rütmenin gayreti içerisindeyiz ve tüm 
yatırımlarımızı tamamını öz kaynakla-
rımızla yapıyoruz. Bunun yanında işte 
böyle dev bir yatırım tamamlanmak 
üzere. Güzel Sanatlar Lisemiz bitti. 
Toplumlu Sağlık Merkezi ve Sağlık Ha-
yat Merkezi’ni bitirdik. Henüz açılışını 
yapmaya dahi fırsat olmadı ama bina-
yı İl Sağlık Müdürlüğü’ne teslim ettik 
faaliyete başladı. Fen Lisesi’nde yap-
tığımız kapalı spor salonunu bitirdik, 
teslim ettik. Henüz açılışını yapmadık. 
Konya Spor Lisemize yaptığımız Ahmet 
Çalık spor Salonu’nu bitirdik. Henüz 
açılışını yapmadık. İnşallah önümüzde-
ki günlerde yapacağız. Sille’deki faali-
yetlerimiz devam ediyor. Orada ciddi 
yatırımlarımız var. Gevale’de çalışmala-
rımız devam ediyor. Bütün bu yatırım-
ları yapıyoruz, tamamlıyoruz, devam 
ettiriyoruz. Bir lira borcumuz yok. Ne 
SGK’ya, ne maliyeye, ne piyasaya bir 
lira borcumuz yok ve yeni yatırımları 
da planlamaya devam ediyoruz. Bunu 
da özellikle belirtmek istiyorum. Tekrar 
programımıza teşriflerinizden ötürü 
tüm basınımızın değerli mensuplarına 
milletvekilimize, il başkan vekilimize, 
ilçe başkanımıza, kulüp başkanımıza 
ve tüm misafirlerimize ayrı ayrı teşek-
kür ediyorum. Tesislerimizin Konyamız 
için ülkemiz için gençlerimiz için hayırlı 
olmasını temenni ediyorum. Hepinize 
Allah’a emanet ediyorum” sözleri ile 
tamamladı.
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Dijital dönüşüm artık yalnızca bir 

teknoloji yatırımı değil, işletmelerin 

geleceğini belirleyen bir zorunluluk 

haline gelmiştir.

Dünya Ekonomik Forumu’na göre 

2027 yılına kadar küresel ekonomi-

nin %70’inden fazlası tamamen diji-

talleşmiş bir ekosistem içinde faaliyet 

gösterecektir.

Bu sürece ayak uyduramayan iş-

letmeler pazar payını kaybetme ve 

rekabet gücünü yitirme riskiyle karşı 

karşıya kalacaktır.

Dünya genelinde dijitalleşmeye 

yapılan yatırımların 2025’te 3,5 tril-

yon dolara ulaşması beklenmektedir. 

McKinsey’in araştırmasına göre, di-

jital dönüşümü başarıyla uygulayan 

işletmelerin kârlılığı rakiplerine göre 

ortalama %23 daha yüksektir. Türki-

ye’de yapılan saha araştırmaları ise 

dijitalleşen firmaların verimliliğinde 

%15’in üzerinde artış, enerji ve ham-

madde kullanımında %10-20 tasarruf 

sağlandığını ortaya koymaktadır.

Konya Ticaret Odası, üyelerinin 

dijital dönüşüm yolculuğunda öncü-

lük ederek; farkındalık artırıcı etkin-

likler düzenlemekte, devlet teşvikleri 

konusunda rehberlik yapmakta ve 

başarılı dijitalleşme örneklerini pay-

laşmaktadır. Oda bünyesindeki Kon-

ya Ticaret Odası Teknoloji ve Eğitim 

Kampüsü (KTOTEK), Model Fabrika, 

Akıllı Teknolojiler Merkezi (AKİTEK) 

ve KTO Siber Güvenlik Merkezi; sa-

nayinin verimliliğini artırmak, tekno-

lojik yenilikleri geliştirmek ve veri 

güvenliğini sağlamak için dünya 

çapında örnek gösterilen projelere 

imza atmaktadır.

Dijital dönüşüm yalnızca bugünü 

değil yarını da şekillendirmektedir. 

Dijitalleşen her firma, yalnızca kendi 

rekabet gücünü artırmakla kalmayıp 

ülke ekonomisine de katkıda bulunur. 

Nitelikli istihdam alanlarının artması, 

yeni mesleklerin doğması ve Türki-

ye’nin bölgesinde bir teknoloji üssü 

haline gelmesi bu sürecin doğal so-

nuçlarıdır.

Konya Ticaret Odası olarak, üye-

lerimizi yalnızca bugüne değil gele-

ceğe de hazırlıyor, “Gelecek teknoloji 

ile gelecek” vizyonuyla dijitalleşme 

yolunda güçlü adımlar atıyoruz.

Selçuk ÖZTÜRK

TOBB Başkan Yardımcısı
Konya Ticaret Odası Başkanı

Dijital dönüşüm: İş dünyasının
yeni stratejik rotası



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

10 11

Konya Ticaret Odası (KTO)’nda 
meslek komiteleri istişare toplantıları 
devam ediyor.

2023 yılında başlatılan toplantı-
ların 17.’si, 60. Kara Yolu İle Şehirler 
Arası Yük Taşımacılığı (Gaz ve Petrol 
Ürünleri Hariç) Meslek Komitesi ile 
yapıldı. Toplantıda konuşan KTO Yö-
netim Kurulu Başkanı Selçuk Öztürk, 
sorunları doğrudan yerinde dinleyip 
çözüm üretme adına meslek komite-
leri istişare toplantılarını önemsedik-
lerini söyledi. Yük taşımacılığının ticari 
faaliyetlerde büyük önem taşıdığını 
bu nedenle sektörün büyümesi adı-
na büyük çaba sarfettiklerini vurgula-

yan Başkan Öztürk; “Hepinizin bildiği 
gibi ülkemiz, Asya ile Avrupa arasında 
stratejik bir köprü konumunda. Bu je-
opolitik avantaj sayesinde kara yolu 
taşımacılığı sektörümüz uluslararası 
standartlarda hizmet kalitesine erişmiş 
durumda. Devletimizin geniş bir pers-
pektifle özellikle son yıllarda ulaşım 
altyapısına yaptığı yatırım, karayolu 
ağımızın artmasına ve standartlarının 
yükseltilmesine büyük katkı sağladı. 
Sektörümüzün büyümesine ve ihtiyaç-
larına paralel olarak ortaya konulan 
bu iradenin, sektörümüze büyük katkı 
sağladığı inancındayım. Çünkü bugün 
baktığımız zaman Türkiye’de iç yük 
taşımacılığında karayolunun payı %91 
seviyesinde. 2025 itibariyle ülkemizin 
taşımacılık ve lojistik Pazar büyüklüğü 
yaklaşık olarak 65,19 milyar dolar olur-
ken, 2030’da ise bu rakamın 79,59 
milyar dolara ulaşacağı öngörülüyor.

TÜİK’in 2025 Haziran verilerine 
göre, ülkemizdeki 32 milyon 366 bin 
546 motorlu taşıtın 1 milyon 17 bin 
883’ü kamyon yani ağır vasıta araçlar-
dan oluşuyor. Yine kara yolu yük taşı-
macılığı sektörü ülkemizin ihracatına 
da büyük katkı sağlıyor. İhracatımızın 
yaklaşık %32’sini kara yolu taşımacı-
lığı ile gerçekleştiriyoruz. Dolayısı ile 
bu rakamlar, sektörün Türkiye ekono-

misindeki ağırlığını net biçimde ortaya 
koyuyor diye düşünüyorum” dedi.

ŞEHRİMİZİN LOJİSTİK
AVANTAJINI
DEĞERLENDİRMELİYİZ
Konya’nın ise sektörde önemli bir 

yerde olduğunu dile getiren Başkan 
Öztürk, şunları söyledi; “Şehrimiz, ül-
kemizin Kuzey-Güney ve Doğu-Batı 
ticaret yollarının kesişim noktasında 
yer almasıyla doğal bir lojistik merkez 
konumunda. Bu avantaj, şehrimizde 
kara yolu yük taşımacılığı sektörünün 
gelişmesine büyük katkı sağlıyor. TÜİK 
verilerine göre, Konya’da kayıtlı 958 
bin 841 motorlu taşıtın 44 bin 600’ü 
ağır vasıta sınıfında. Bu sayı, Konya’nın 
sektördeki potansiyelini ve ülke içi ti-
caretteki önemini açıkça gösteriyor. 
Şehrimizin bu lojistik avantajını en iyi 
şekilde değerlendirmek ve sektörü-
müzü daha ileri taşımak adına büyük 
gayret gösterdiğimizi bilmenizi iste-
rim.”

SORUNLAR MASAYA YATIRILDI
60. Kara Yolu İle Şehirler Arası Yük 

Taşımacılığı (Gaz ve Petrol Ürünleri 
Hariç) Meslek Komitesi adına söz alan 
KTO Meclis Üyesi Ünal Uysal, meslek 
komiteleri istişare toplantıları ile sek-
tördeki gelişmelerin masaya yatırıldı-
ğını söyledi. Bu tür toplantılarla sorun-
ların çözümüne ilişkin adımlar atıldığını 
vurgulayan Uysal; “Diğer yandan biz-
ler de komite olarak aylık toplantılar 
yapıuyor ve sektörümüzün sorunlarını 
raporluyoruz. Böylece Konya Ticaret 
Odamız sektörümüzün sorunlarına yö-
nelik çalışmalar yürütüyor. Bu anlamda 
herhangi bir sorunumuz veya talebi-
miz varsa, her zaman dile getirebilirsi-
niz” açıklamasında bulundu. Konuşma-
ların ardından sektör temsilcilerine söz 
verilerek sorunlar ve çözüm önerileri 
masaya yatırıldı.

KTO’da gerçekleştirilen 
60. Kara Yolu İle Şehirler 

Arası Yük Taşımacılığı 
(Gaz ve Petrol Ürünleri 
Hariç) Meslek Komitesi 
İstişare Toplantısı’nda 
konuşan KTO Yönetim 
Kurulu Başkanı Selçuk 
Öztürk; “Şehrimizin lo-
jistik avantajını en iyi 

şekilde değerlendirmek 
ve sektörümüzü daha ile-
ri taşımak adına büyük 

gayret gösteriyoruz” dedi.

Konya’nın lojistik avantajını
değerlendirme gayretindeyiz
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MERAM’DA KAPILAR DAİMA 
AÇIK OLDU
Meram Belediye Başkanı Musta-

fa Kavuş, göreve geldiği günden bu 
yana sürdürdüğü vatandaşlarla kesin-
tisiz iletişim anlayışıyla vatandaşların 
gönlünde taht kurmaya devam ediyor. 
Başkan Kavuş, bu anlayışla gerçek-
leştirdiği ziyaretlerin yanı sıra binlerce 

hemşehrisini de makamında ağırladı. 
Hem makamında ağırladığı hem de 
mahallelerinde ziyaret ettiği vatan-
daşlarla birebir temas kurarak ilçede 
istişare kültürünü geliştiren Başkan 
Kavuş, bu yaklaşımla sadece Meram 
halkına güven aşılamakla kalmadı; 
aynı zamanda katılımcı ve şeffaf bir 
yerel yönetim modelinin Türkiye’deki 

örneklerinden biri haline geldi. Başkan 
Kavuş, ilçeyi sadece projelerle değil, 
yüz yüze iletişimle de güzelleştirmeye 
devam ediyor.

BAŞKAN KAVUŞ;
“BU KAPI MİLLETİN KAPISI,
KİMSE GERİ DÖNMEDİ”
Başkan Kavuş’un her fırsatta dile 

getirdiği “Meram’da en kolay iş baş-

KATILIMCI YÖNETİM,
KESİNTİSİZ İLETİŞİM

Meram’da Altı Yıldır Değişmeyen Gelenek;

Meram Belediye Başkanı Mustafa Kavuş, göreve geldiği günden bu yana sür-
dürdüğü “ulaşılabilir başkan” anlayışıyla vatandaşların gönlünde taht kurmaya 
devam ediyor. Hem makamında ağırladığı hem de mahallelerinde ziyaret ettiği 
vatandaşlarla birebir temas kurarak istişare kültürünü adeta kurumsallaştıran 
Başkan Kavuş, insan merkezli hizmet ve belediyeciliğe örnek bir soluk getirdi.
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kanla görüşmektir” sözleri artık en 
yakınından en uzağına kadar tüm 
mahallelerde yaşayan vatandaşların 
tecrübe ettiği bir gerçek haline dö-
nüştü. Belediyeye gelen vatandaşlar, 
randevu almadan dahi Başkan Ka-
vuş’la görüşebilmenin memnuniyetini 
yaşarken, mahallelerdeki ziyaretlerde 
de Başkan’a olan ilgi her geçen gün 
daha da artıyor. Başkan Kavuş, konuy-

la ilgili yaptığı açıklamada şu ifadelere 
yer verdi; “Bugüne kadar görüşmek 
isteyip de görüşemeyen, randevu ala-
mayan kimse olmadı. Zaten milletin 
kendisine ait olan bu kapıdan kimse 

boş dönmedi. Çünkü biz bu belediyeyi  
halkımızla birlikte yönetiyoruz. Vatan-
daşın derdi bizim derdimiz. Onları din-
lemeden, onların fikrini almadan tek 
bir adım atmadık, atmayacağız.”
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ALTI YILI AŞKIN SÜREDİR
SÜREN GÜÇLÜ BAĞ
Göreve geldiği ilk günden itiba-

ren uyguladığı bu politika sayesinde 
binlerce vatandaşı ağırlayan Başkan 
Kavuş, aynı zamanda Meram’ın tüm 
mahallelerine defalarca kez ziyaretler-
de bulundu. Her ziyaretinde vatandaş-
larla samimi diyaloglar kuran, onların 
taleplerini birebir dinleyen Başkan, 
sorunları yerinde tespit ederek çözüm 
üretme hızını da artırdı. “Başkan olma-
dan önce bir söz verdik; ‘vatandaşla-
rımızla sürekli ve kesintisiz bir iletişim 
içinde olacağız’ dedik.

Elhamdülillah, altı yılı aşkın süredir 
bu sözümüzü tutmanın huzurunu ya-
şıyoruz. Bugüne kadar bu anlayıştan 
sapmadık, bundan sonra da sapmaya-
cağız inşallah.”

BAŞKAN KAVUŞ;
“HİZMETTE BAŞARININ TEMELİ; 
İLETİŞİM VE İSTİŞARE”
Vatandaşların Başkan Kavuş’a 

olan ilgisi ve teveccühü sadece bele-
diye binasında değil; park açılışlarında, 
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kentsel dönüşüm alanlarında, gençlik 
merkezlerinde, sokakta yürürken dahi 
kendisini buluyor. Her kesimden insa-
nın kolaylıkla ulaşabildiği ve sorununu 
anlatabildiği bir başkan profili çizen 
Kavuş, bu anlayış sayesinde Meram’da 
belediye ile halk arasında güçlü bir gü-
ven köprüsü inşa etti.

Meram’da hizmetlerin kalitesinin 
bu güçlü iletişimle doğru orantılı olarak 
arttığına dikkat çeken Başkan Kavuş, 
“Doğrudan vatandaşın sesiyle şekille-
nen hizmet anlayışı belediyecilik anla-
yışımızın ruhu ve temelini oluşturuyor. 
Bizim rehberimiz milletimizin sesi, ön-
celiğimiz onların ihtiyaçlarıdır.

Çünkü biliyoruz ki gerçek hizmet, 
halkın doğrudan katkı sunduğu hiz-
mettir. Biz bu anlayışla hareket ediyo-
ruz.

Bu anlayışla bugüne kadar başarılı 
olduğumuza inanıyor ve bu birlikteli-
ğin aynı sıcaklıkla devam edeceğini 
ümit ediyorum.” diye konuştu.
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Konya’nın gizli rotaları

Konya denildiğinde çoğu insanın 

aklına ilk olarak Mevlânâ, semâ tö-

renleri, etli ekmek ve geniş bozkırlar 

canlanır.

Ancak bu kadim şehir, bünyesin-

de çok daha fazlasını barındırır. Sel-

çuklu’nun başkenti olarak tarihe yön 

veren Konya, yalnızca kültürel ve 

dini mirasıyla değil, doğa harikaları 

ve keşfedilmemiş rotalarıyla da dik-

kat çekmektedir. Dünyanın dört bir 

yanından gelen ziyaretçilerin çoğu 

Mevlânâ Müzesi’nde ruhani bir yol-

culuğa çıkarken, şehrin çevresinde 

saklı duran antik kentler, mağaralar, 

obruklar ve şelaleler çoğu kez göz 

ardı edilmektedir. 

Kobi Konya Dergisi’nin bu sayı-

sında, Konya’nın çok az bilinen ancak 

keşfedenleri büyüleyen gizli rotala-

rından bahsedeceğiz. 

Anadolu’nun Kapadokyası;

Kilistra Antik Kenti

Konya merkeze yaklaşık 55 kilo-

metre uzaklıktaki Gökyurt köyünde 

yer alan Kilistra Antik Kenti, çoğu kişi 

tarafından bilinmeyen ama görenleri 

büyüleyen tarihi bir mirastır. Roma ve 

Bizans döneminde önemli 

bir yerleşim olan bu an-

tik kent, Kapadokya’daki 

kaya oyma yaşam alanla-

rına benzer yapısıyla dik-

kat çekmektedir. Kayalara 

oyulmuş şapeller, kiliseler 

ve yaşam alanları Kilistra 

da hala dimdik ayaktadır.  

Aziz Paulus’un Hristiyanlı-

ğı yaymak için bu bölgeye 

geldiğine dair rivayetler, Kilistra’nın 

tarihî önemini arttırmaktadır. Sessiz-

liği, dokunulmamış doğası ve mistik 

havasıyla burası Konya’nın en özel 

rotalarından birisidir.

Saklı Cennet; Yerköprü Şelalesi

Toros Dağları’nın etek-

lerinde gizlenmiş olan 

Yerköprü Şelalesi Hadim 

ilçesinde bulunmaktadır. 

Göksu Nehri’nin kayala-

rın arasından fışkırarak 

oluşturduğu bu şelale, 

doğanın gücünü en canlı 

şekilde hissettirmektedir. 

Yerköprü’ nün çevresinde 

yürüyüş yaparken mağa-

ralardan süzülen sular, yemyeşil bitki 

örtüsü ve gökkuşağına ev sahipliği 

yapan su damlacıkları insanı adeta 

büyülemektedir.

Konya’nın çorak bozkır imajını kı-

ran bu yer, doğaseverler için saklı bir 

vahadır.

Dünyanın Nazar Boncuğu;

Meke Krater Gölü

Meke Krater Gölü volkanik pat-

lamalar sonucu Karapınar ilçesinde 

oluşmuş krater gölüdür. Göle kuş-

bakışı bakıldığında nazar 

boncuğunu oluşturan bir 

görüntü görülmektedir. 

Ancak zaman içinde ku-

ruma tehlikesiyle karşı 

karşıya kalan göl, turistik 

açıdan geri planda dur-

maktadır. Yine de gün do-

ğumu ve gün batımında 

gölün etrafında yürümek, 

insanlara farklı deneyimler 

sunmaktadır. 

Gizli Su Krallığı; İncesu Mağarası

Beyşehir ilçesinde bulunan İnce-

su Mağarası, Konya’nın saklı kalmış 

bir diğer yeraltı harikasıdır. Yaklaşık 

1350 metre uzunluğundaki bu mağa-

ra, içinden geçen dereyle bambaşka 

bir atmosfere sahiptir. Su sesleri ve 

damlataş oluşumları arasında ilerler-

ken mağaranın doğal güzelliği insan-

ları büyüler. Mağara turizmi açısından 

büyük potansiyel taşıyan İncesu, 

henüz çok az kişinin bildiği bir rota-

lardandır. Doğayla iç içe olmak iste-

yenler için eşsiz bir deneyim sunmak-

tadır.

Serap ARI

Kobi Konya Dergisi Kültür ve
Turizm Haberleri

Koordinatörü
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Tınaztepe Mağarası:

Yeraltı Dünyasının Gizli Hazinesi; 

Tınaztepe Mağarası

Konya’nın Seydişehir ilçesi sınır-

larında yer alan Tınaztepe Mağarası, 

Türkiye’nin en uzun dünyanın da 3. 

uzun mağaralarından biridir. Yakla-

şık 22 kilometrelik uzunluğa sahip 

mağaranın 1,5 kilometresi ziyarete 

açıktır. Suların kayaların arasından 

süzülmesiyle oluşmuş devasa sarkıt 

ve dikitler, mağaraya mistik bir hava 

katmakta gelen ziyaretçilere görsel 

şölen sunmaktadır. Mağaraya adım 

attığınızda zamanın yavaşladığını 

hissedecek serin havasıyla farklı bir 

dünyaya geçiş yapmış olacaksınız. 

Henüz yeterince tanıtılmamış olan Tı-

naztepe Konya’nın gizli rotalarından 

biridir.

Doğanın Derinliğine Yolculuk; 

Kızılören Obruğu

Konya Türkiye’nin  Obruk Platosu 

olarak bilinmektedir. 

Devasa çöküntü alanlarından 

biri olan obrukların en dikkat çekici 

olanlarından birisi de  Kızılören de 

bulunan  Kızılören obruğudur. Derin-

liği yaklaşık 145 metre civarında olan 

obruk, göl halini alarak ve 

içinde nadir su kuşlarına 

ev sahipliği yap-

maktadır. UNESCO 

Dünya Mirası geçici 

listesine alınan bu 

doğal oluşum, as-

lında dünyanın en 

ilginç jeolojik yapıla-

rından biri sayılmak-

tadır. Ancak reklam ve tanıtım 

eksikliğinden dolayı insanlar 

tarafından çok fazla bilinmemektedir. 

Obruk kenarında durup derinliklere 

bakmak, insana evrenin büyüklüğünü 

hissettiren bir deneyim sunmaktadır.

Bozkırın Sır Kapısı;

Zengibar Kalesi

Konya’nın en gizemli tarihi yapıla-

rından biri olan  Zengibar Kalesi Boz-

kır ilçesinde yer almaktadır.  Helenis-

tik döneme kadar uzanan geçmişiyle 

kale, 1700 metre yüksekliğinde bir 

tepeye kurulmuştur.

Ulaşması zor olsa da zirveden 

görünen manzara insanlara  tüm yor-

gunluğu unutturmaktadır. Sessizliği, 

ıssızlığı ve hâlâ keşfedilmeyi bekle-

yen kalıntılarıyla Zengibar Kalesi, ta-

rihe meraklı gezginler için eşsiz bir 

rotadır.

Hitit Mirası ; İvriz Kaya Anıtı 

Ereğli ilçesinde yer alan İvriz Kaya 

Anıtı, Hitit dönemine ait anıtsal bir 

kabartmadır. Yaklaşık 3000 yıllık bu 

eser, Anadolu’nun en iyi 

korunmuş kaya kabartma-

larından biridir.

Kral Warpalawas ve 

bereket tanrısı Tarhun-

zas’ın tasvir edildiği anıt, 

Hititlerin tarım ve su kültü-

rünü yansıtır.

Çevresinden çıkan 

kaynak suları hâlâ yöre 

halkı tarafından kullanılmaktadır. Bu 

tarihi hazine, dünya çapında arkeo-

logların ilgisini çekmesine rağmen 

geniş kitlelerce hâlâ pek bilinmemek-

tedir.

Konya, çoğu insanın aklında yal-

nızca Mevlânâ ile anılsa da, aslında 

çok daha derin ve zengin bir hazine-

ye sahiptir. Bu yazıda yer verdiğimiz 

8 gizli rota, Konya’nın bilinmeyen gü-

zelliklerini ortaya çıkartmaktadır. Ki-

listra’nın mistik atmosferinden Meke 

Gölü’nün büyüleyici manzarasına, 

Yerköprü Şelalesi’nin serinliğinden,  

Zengibar Kalesinin kültürel zenginli-

ğine kadar her biri farklı dünyaya açı-

lan kapıları keşfedebilirsiniz.

Turizmde çeşitlilik ve sürdürü-

lebilirlik arayışının öne çıktığı günü-

müzde, Konya’nın bu gizli rotaları 

keşfedildikçe hem kentin turizm po-

tansiyeli artacak hem de ziyaretçiler 

unutulmaz deneyimler yaşayacaktır.

Belki de asıl yolculuk, bilinenin 

ötesine geçip bu saklı hazineleri gör-

mekle başlar.
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Tarım Kredi Grubu 2025 yılının ilk 
yarısında aktif büyüklüğünü 180 milyar 
TL’ye taşıyarak %35 büyüme gerçek-
leştirdi. 54 milyar TL olan özkaynak 
büyüklüğünü 74 milyar TL’ye taşıyarak 
%37 büyüme kaydeden Tarım Kredi 
Grubu, faaliyet kârlılığını %1’den %5’e, 
vergi öncesi kârlılığını %2’den %7’ye, 
net kârlılığını ise %2’den %6’ya çıkara-
rak bir önceki dönem 1,7 milyar TL olan 
konsolide net kârını da 5,5 milyar TL’ye 
çıkardı. 

2025 yılı ilk yarı finansal sonuçla-
rını değerlendiren Hüseyin Aydın, “Biz 
tarımsal sanayinin lokomotif grubuyuz. 
Ülkemizin tarım ekosistemi için çok 
önemli hedeflerimiz var. Gerek tarım-
sal girdilerin üretim ve tedariğinde, 

gerekse üretilen ürünlerin işlenme ve 
tüketiciye ulaştırılmasında grubumuzu 
çok daha ileri taşıyacağız. Bu kapsam-
da 2025 yılının ilk yarısında gerçekleş-
tirdiğimiz 2,4 milyar TL’lik yatırımların 
yanında elde ettiğimiz aktif büyüklüğü-
müzdeki %35’lik büyüme ve 5,5 milyar 
TL’lik kâr hedeflerimize emin adımlarla 
ilerlediğimizi ortaya koymaktadır” ifa-
delerini kullandı. 

TARIM EKOSİSTEMİNDE TEKİZ
Tarım Kredi Grubu, üreticiden nihai 

tüketiciye uzanan, uçtan uca üretim, ti-
caret ve hizmet zincirinin her kademe-
sini bünyesinde barındıran, ülkemiz-
deki yegâne kuruluştur. Üreticimize; 
tohum, gübre, bitki koruma ürünleri, 
sulama/sera sistemleri, akaryakıt ve 
yem gibi temel tarımsal girdileri sağlar-
ken, hasat döneminde üreticimizden 
ürünlerini değerinde alarak, üretimin 

Tarım Kredi 
Kooperatifleri Genel 

Müdürü Hüseyin Aydın: 
“Tarımsal sanayinin 
lokomotifi olarak bir 
yandan kârlılığımızı 

arttırıyor diğer yandan 
yatırımlarımızı 
hız kesmeden 

sürdürüyoruz.”

Tarım kredi grubu 2025 yılı
ilk yarısında yüzde 35 büyüdü,

karı 5,5 milyar TL oldu!
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ve tarımsal faaliyetlerin devamlılığını 
teminat altına almaktadır.

800 bini aşkın ortağı ile ülkemi-
zin en büyük çiftçi ailesi olan Tarım 
Kredi Grubu; tarımsal sanayinin lideri 
konumundadır. Bir yandan çiftçimizin 
tarımsal girdi ihtiyaçlarını kendi sana-
yi tesislerinde üretirken, diğer yandan 
da üretilen tarımsal ürünleri işleyerek 
tüketicilerimize ulaştırmaktadır. 

52 FABRİKA İLE ÜRETİM DEVİ
Ülkemizin tüm coğrafi bölgelerin-

de 1.611 adet kooperatifi, 6’sı Türki-
ye’nin 500 büyük sanayi kuruluşu lis-
tesinde yer alan toplam 18 adet şirketi, 
52 adet üretim tesisi ve binlerce depo-
su ile 8,7 milyon m2 büyüklüğündeki 
faaliyet alanında çalışan Tarım Kredi 
Grubu son yıllarda perakende sektö-
ründe de olağanüstü bir hızla büyüye-
rek marketçilik faaliyetleri kapsamında 
4.500 satış noktası ile nihai tüketiciye 
ulaşmaktadır. Yani 52 fabrikamızla üre-
tiyoruz, 1611 kooperatif ile çiftçilerimi-
zin ihtiyaçlarını, 4500 satış noktasında 
da tüketicilerimizin beklentilerini karşı-
lıyoruz.

LİKİDİTEYİ KORUDUK %35
BÜYÜDÜK
Tarım Kredi Grubu 2025 yılının 

ilk yarısında, yıllardır süregelen büyü-
me trendini devam ettirerek 2024 yılı 
ilk yarısındaki 133 milyar TL olan aktif 
büyüklüğünü bu yılın aynı döneminde 
180 milyar TL’ye taşıyarak %35 büyü-
me kaydetmiştir. 

Bu dönemde bir önceki yılın aynı 
dönemine göre likit değerlerini koru-
yan ve disipline ettiği stok politikasını 
kararlılıkla sürdüren grubumuz 118 mil-
yar TL dönen varlık büyüklüğü ile liki-

ditesini korumuştur. 
YATIRIMLARIMIZ HIZ KESMİYOR
Yatırımlarına hız kesmeden devam 

eden grubumuz 3 yıl önce belirlediği 
40 milyar TL planlanan yatırımlarının 
25 milyar TL’lik kısmını tamamlamıştır. 
2024 yılında 6,8 milyar TL’lik yatırımı 
hayata geçiren grubumuz, 2025 yılının 
ilk yarısında ise 2,4 milyar TL olarak 
gerçekleşen yatırımları ile projelerini 
tamamlamakta kararlılığını sürdürmüş-
tür.

ÖZKAYNAKLARIMIZ ARTIYOR 
KREDİ YÜKÜMÜZ AZALIYOR
Grubumuz bir önceki dönem; 54 

milyar TL olan özkaynak büyüklüğünü 
74 milyar TL’ye taşıyarak %37 büyüme 
kaydederek, faaliyetlerinin finansma-
nında ise maliyetli yabancı kaynak-
lar olan banka kredilerinin ağırlığını 
%36’dan %32 düzeyine çekmiştir. 

ENFLASYONLA MÜCADELEDE 
SORUMLULUK ALIYORUZ
Grubumuz, ön planda olan yüzü 

marketçilik faaliyetleri ile enflasyonla 

mücadelede etkin rol almış ve halkı-
mızın özellikle kaliteli temel gıda ürün-
lerine en uygun fiyatla ulaşması için 
düşük kâr marjı ile çalışmıştır. Bununla 
birlikte; satış performansını bir önceki 
yılın aynı dönemine göre %27 artırarak 
yılın ilk yarısında 95 milyar TL konsoli-
de satış hasılatı gerçekleştirmiştir. 

İLK YARIDA 5,5 MİLYAR TL KÂR
Ayrıca, aynı dönemde etkin ve 

verimli maliyet yönetimi ile brüt kâr-
lılığını %17’den %23’e, faaliyet kârlılı-
ğını %1’den %5’e, vergi öncesi kârlı-
lığını %2’den %7’ye, net kârlılığını ise 
%2’den %6’ya çıkararak bir önceki dö-
nem 1,7 milyar TL olan konsolide net 
kârını da 5,5 milyar TL’ye çıkarmıştır. 

Tarım Kredi, 160 yılı aşan köklü 
geçmişinden aldığı güç ile bugüne ka-
dar olduğu gibi gelecekte de ülke eko-
nomisine katkıda bulunmaya, tarımsal 
üretimin sürdürülebilirliği ve gıda arz 
güvenliği kapsamında üzerine düşe-
nin fazlasını yapmaya aynı kararlılıkla 
devam edecektir.
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YÜKSEK NET KÂR VE SAĞLAM 
KÂRLILIK MARJLARI
Vergi Usul Kanunu (VUK) hüküm-

lerine göre hazırlanmış gelir tablosu, 
şirketin vergi mevzuatına uygun ola-
rak düzenlenen mali performansını, 
dönemsel faaliyet sonuçlarını ve kâr-
lılık durumunu ortaya koymakta olup, 
yatırımcılar ve paydaşlar açısından 
şeffaflık ve hesap verebilirlik ilkesinin 
bir yansıması niteliğindedir. Bera Hol-
ding’ten konuya dair yapılan açıklama-

da şu görüşlere yer verilmiştir; “VUK 
esaslı mali tablolara göre şirket, 2025 
birinci altı aylık dönemine ilişkin net 
kârını 271,9 milyon TL olarak beyan 
etmiştir. Bu karlılık,  yalnızca gelirler-
deki yükselişten değil, aynı zamanda 
operasyonel verimlilikte sağlanan kay-
da değer iyileşmelerden de kaynak-
lanmıştır. Dönem boyunca uygulanan 
etkin maliyet kontrolü, kaynakların 
daha verimli kullanılması ve süreçlerin 
optimize edilmesi sayesinde faaliyet 

kârlılığı güçlü bir şekilde korunmuştur. 
Operasyonlardan yaratılan yüksek na-
kit akışı, şirketin sürdürülebilir büyüme 
potansiyelini ve sağlam finansal ya-
pısını bir kez daha ortaya koymuştur. 
Böylece hem verimlilik hem de kârlılık 
açısından şirketin piyasa koşullarına 
karşı dayanıklılığı pekişmiştir.”

GÜÇLÜ CİRO VE FİNANSAL
SAĞLAMLIK
Açıklamanın devamında ise fi-

nansal açıdan önemli rasyolara vurgu 

Konya Kağıt 2025 yarı yıl
mali beyannamesinde Güçlü
finansal yapı dikkat çekiyor

Bera Holding’in bağlı ortaklığı Konya Kâğıt Sanayi ve Ticaret A.Ş., 2025 yılı 
ilk yarı dönemine ilişkin faaliyet sonuçlarını yansıtan, Geçici Vergi Beyanna-

mesi ekinde yer alan ve Vergi Usul Kanunu (VUK) hükümlerine göre hazırlan-
mış gelir tablosunu kamuoyu ile paylaştı. Kamuoyu Aydınlatma Platformu’na 

(KAP) gönderilen yazıda güçlü finansal yapı ve dev yatırımlar dikkat çekti.
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yapılmıştır; “Vergi Usul Kanunu (VUK) 
esasına göre düzenlenen gelir tablo-
suna göre, şirketin cirosu 2024 yılı ilk 
yarısında 1 milyar 430 milyon TL sevi-
yesindeyken, 2025 yılı ilk yarısında 1 
milyar 627 milyon TL’ye ulaşarak ciddi 
bir artış göstermiştir. Bu büyüme hem 
satış hacmindeki artıştan hem de etkin 
pazarlama ve müşteri ilişkileri yöneti-
minden kaynaklanmıştır. Ayrıca, şirke-
tin net finansal borcu bulunmamakta; 
tüm faaliyetler güçlü öz kaynak yapısı 
ile finanse edilmektedir. Bu durum, şir-
ketin borçluluk riskini minimize eder-
ken, finansal esnekliğini artırmakta ve 
sürdürülebilir büyüme hedefleri doğ-
rultusunda sağlam bir mali temel oluş-
turmaktadır. Şirketin Türkiye Finan-
sal Raporlama Standartlarına (TFRS) 
göre düzenlenen ve KAP’ta açıkla-
nan 30.06.2025 tarihli bilançosuna 
göre 8,9 milyar liralık varlık toplamının 
%87’lik kısmı öz kaynaklardan karşı-
lanmakta olup, yabancı kaynak oranı 
oldukça düşüktür. Ayrıca şirketin cari 
oranı 6,98 gibi yüksek bir oranda ol-
ması finansal yapının oldukça sağlam 
bir yapıda olduğunu göstermektedir. 
Bilindiği üzere cari oran, dönen varlık-
ların kısa vadeli yükümlülükleri karşıla-
ma oranıdır.” 

KONYA KAĞIT’IN JCR EURASİA 
RATİNG NOTU AA-(TR)
Konya Kağıt A.Ş ‘nin Uzun Vadeli 

Ulusal Kurum Kredi Rating notu AA-(tr) 
seviyesinde teyit edilmiş olup diğer 
tüm notlar aşağıdaki şekilde oluşmuş-
tur.

Uzun Vadeli Ulusal Kurum Kredi 
Rating notu :AA-(tr) /(Stabil Görünüm)

Uzun Vadeli Uluslararası Yabancı 
Para Kurum Kredi Rating notu : BB /
(Stabil Görünüm)

Rating bildirim raporumuz 
29.11.2024 tarihinde KAP duyurusu ile 
ilan edilmiştir.

KONYA KÂĞIT’TAN %200’LÜK 
BEDELSİZ SERMAYE ARTIŞI
Konya Kâğıt Sanayi ve Ticaret 

A.Ş., mevcut 130 milyon TL tutarındaki 

ödenmiş sermayesini %200 oranında 
artırarak 390 milyon TL’ye çıkarmak 
amacıyla Sermaye Piyasası Kurulu’na 
(SPK) 8 Temmuz 2025 tarihinde resmi 
başvurusunu gerçekleştirmişti. Şirket 
sermaye artırımının kendi öz kaynakla-
rından karşılanacağını ifade etmiş, artı-
rılan sermayenin tamamı ortaklara be-
delsiz pay verilmesi şeklinde verilmesi 
ön görülmüştür. Bu suretle ortakların 
elinde bulunan bir adet KONKA payı 
için iki adet pay verilecek ve ortağın 
elinde 3 adet KONKA payı olacaktır. 

TORBALI’DAKİ DEV YATIRIM
Konya Kâğıt Sanayi ve Ticaret 

A.Ş., İzmir’in Torbalı ilçesinde toplam 
941.066 m² büyüklüğünde bir alanda 
hayata geçirmeyi planladığı Dekor Kâ-
ğıt Yatırımı ile Enerji ve Buhar Üretim 
Tesisi Entegre Projesi kapsamında 
önemli ilerleme kaydettiğini bildirdi. 
İlgili açıklamada yatırım yapılacak ala-
nın Özel Endüstri Bölgesi olarak ilan 
edilmesine ilişkin sürecin devam ettiği 
vurgulanırken, 14 Mart 2025 tarihi iti-

barıyla “Çevresel Etki Değer-

lendirmesi (ÇED)” raporunun olumlu 
olarak yayınlandığı bilgisi kamuoyu ile 
paylaşılmıştır. 150 - 200 milyon Euro 
büyüklüğünde gerçekleşmesi planla-
nan söz konusu yatırım, yalnızca üretim 
kapasitesini artırmakla kalmayacak; 
aynı zamanda, yüksek katma değerli 
ürün üretimi ile şirketin rekabet gücü 
ile ihracat potansiyelini artıracaktır. 
Anılan yatırımın önemli özelliklerinden 
biri de üretilmesi amaçlanan dekor ka-
ğıdın ülkemizde ilk kez üretilecek ol-
masıdır. İthalat yolu ile tedarik edilen 
bir emtia ülkemizde üretilecek ve bu 
suretle döviz çıkışı engellenmiş ola-
caktır. Bunun yanında, entegre enerji 
ve buhar üretim tesisi sayesinde üre-
tim süreçlerinde enerji verimliliği sağ-
lanacak, maliyetler optimize edilecek 
ve çevresel sürdürülebilirlik hedefleri 
desteklenecektir.

Projenin hayata geçirilmesiyle bir-
likte, bölge ekonomisine önemli bir 
ivme kazandırılması ve yerel istihdama 
kayda değer ölçüde katkı sağlanması 
beklenmektedir.
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Yalnızlık Allah’a mahsus

“Still Life” filminde batının düştü-

ğü derin yalnızlık krizi işlenir.

Aynı evrende yaşıyoruz ve dün-

yanın farklı bir noktasındaki olumlu/

olumsuz her şey hızla diğer coğrafya-

lara yayılıyor.

Allah insanı cennette yaratırken 

eşini nikâhladı ve birlikte dünyaya in-

dirdi.

İnsan sosyal bir varlık ve diğer-

leriyle resmin bir parçası olduğunda 

insan.

Tabii ki kovanına/Hira’sına çekildi-

ği zamanlar olacak.

Ama onunla kendini tanıdığı/ta-

mamladığı/yoğurdu bir eşi/Havva/Ha-

tice’si olacak.

Yalnızca bir aile içinde güvende 

insan.

Sadece bir aile içinde tam olarak 

insan.

Ve o aile sağlıklı bireyin ve huzur-

lu toplumun sigortası.

Yetim çocukların dahi sığındığı bir 

dede/Abdulmuttalip, bir amcaları/Ebu 

Talip OLMALI.

Fatih Sultan Mehmet’in İstan-

bul’un fethinde kullandığı “şahi” top-

ları ile devri sona eren şehirlerin sur-

larla savunulmasında iki kademeli bir 

savunma hattı vardı.

İç kale şehrin kalbini oluşturuyor 

ve şehir buradan yönetiliyordu.

Toplum içerisinde ailenin konumu 

da ortaçağ şehirlerindeki “iç kale” nin 

pozisyonu gibidir.

Bu kalenin tabi ki burçları da ol-

ması gerekiyor.

Aile, toplumu etkileyen ve top-

lumdan etkilenen bir kurum.

Fıtrata uygun olan ve cennette 

ilki tesis edilen aile kurumu için her 

erkek ve kadın önceden bir alt yapı 

oluşturmalıdır.

Geleneksel aktarım formlarının 

yerini internet ve medyanın aldığı gü-

nümüzde iç kalemiz aile kurumunun 

önemine inanan bizlerin de mücade-

le yöntemlerimizi çağın ihtiyaç ve ta-

lepleri doğrultusunda güncellememiz 

gerekiyor.

Bu güncelleme adına “Ailede Hu-

zur İçin 9 S” ismini verdiğim kitabımı 

yazdım.

Aileyi iç kale olarak tasavvur 

ederken onu ayakta tutacak ve her 

tür tehdide karşı koruyacak 9 adet 

burç belirledim.

Bu 9 burç başta din, sağlık, psiko-

loji, pedagoji, sosyoloji, sosyal hizmet 

ve iletişim disiplinleri olmak üzere il-

gili alanlardan bal arısı titizliğiyle ve 

özenle seçilmiş tuğlalarla örülmüştür.

Tuğlaların arasına 9 yıl sağlık ku-

rumları, 8 yıl Erkek Yetiştirme Yurdu 

öğretmenliği, 2 yıl Konya Huzurevi 

yöneticiliği, 9 yıl İl Müdür Yardımcı-

lığı resmi tecrübenin yanında 2004 

den beri başkanlığını yaptığım Aileyi 

Destekleme Derneği faaliyetleri bağ-

lamında 1000 den fazla konferans, 

panel, bilgi şöleni ve seminer çalış-

malarıyla ürettiğim horasan harcı dö-

külmüştür.

Hümanizm ile başlayan moder-

nizm ile zirve yapan vahşi kapitalimin 

finanse ettiği son 200 yıllık dönem; 

Tanrı-sız, din-siz, ahlak-sız, aile-siz, 

maneviyat-sız bir düzen dayatıyor.

Ve bu düzenin en büyük düşmanı 

“iç kalemiz” ailemiz.

Çünkü vahşi kapitalizm şunu çok 

iyi biliyor.

4 kişilik düzenli bir ailenin harca-

ması ile tek başına yaşayan bir kişinin 

harcaması birbirine çok yakın.

Çünkü modernizm bu işin farkın-

da.

Din/İnanç/Maneviyat ancak aile 

ocağında pişiyor.

İnsanlık 2 dünya savaşı da dâhil 

ağır bedeller ödediği modern dö-

nemden çıkarak postmodern döne-

me geçmeye başladı.

“Kedi kabahati üzerinde terbiye 

edilir” şeklinde bir eğitim yaklaşımı 

var.

Bizler aileyi/manevi değerleri/ah-

lakı/ilkeli/hayatı savunanlar bu döne-

mi fırsat olarak değerlendirip özellikle 

“iç kalemiz” aile odaklı etkin çalışma-

lar yapmalıyız.

2025 Aile yılında Türkiye Aile 

Vakfı’(TAV)nı kurup aile kurumunu 

güçlendirirken; yetim çocuklarımızı 

dahi mutlaka bir aile yanında büyü-

meleri için evlat edinme/koruyucu 

aile hizmetlerini desteklemeliyiz.

Akis takdirde; daha çok huzurevi, 

daha çok sevgi/çocuk evi, daha çok 

sığınma evi yapmak zorunda kalaca-

ğız.

38 yıllık çalışma hayatının 19 yılını 

o kurumlarda tamamlamış birisi ola-

rak size şunu söylemeliyim:

7 yıldızlı otel kurum olarak aile 

sıcaklığını sağlayamıyor; huzurevi/

sevgi/çocuk evi/sığınma evi/rehabili-

tasyon merkezi nasıl sağlasın?

Batının “still life” filminde canlan-

dırılan durumuna düşmeden gelin “iç 

kalemiz” ailemize sahip çıkalım.

Dr. Cemil PASLI

Araştırmacı/Yazar
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Konya’da CW Enerji Plus’ın
Konya Şubesi’nin açılışı yapıldı

Konya’da, CW Enerji Plus Konya 
Şubesi’nin açılışı gerçekleştirildi.

CW Enerji Plus Yönetim Kurulu 
Başkanı Tarık Sarvan Konya Şube Bi-
nası açılışında, ekip arkadaşlarıyla gü-
neş enerji sistemleri, batarya ve yazı-
lım geliştirdiklerini söyledi.

Güneş enerji sistemlerinin parça-
ları için CW Enerji Plus’u kurduklarını 
belirten Sarvan, “Anadolu’daki birçok 
çiftçiye ürünlerimizi ulaştırabildik. CW 

Akademi’yi kurduk ve bu sayede dü-
zenli olarak bünyemizdeki ekip arka-
daşlarımıza ve sektör paydaşlarımıza 
eğitimlerimizi verdik.” dedi.

Sarvan, ürettikleri ürünlerin yerli 
ve milli olduğunu vurgulayarak şunları 
kaydetti:

“Sadece bu sektörde kullanmak 
için alüminyum tesisi kurduk. Daha 
sağlam, daha hızlı, daha teknolojik ve 
kullanım oranı yüksek ürünler olması 

için. ‘Topkon Teknolojisi’ Türkiye’de 
ilklerden biri. Bu topkon hücrelerini 
ve bu hücrelerden güneş paneli üret-
meye ve ihracata başladık. Türkiye ve 
Avrupa’nın en büyük Topkon Hücre 
Üretim Tesisi oldu. Konya’da açtığımız 
bayimizdeki esas amaç teknolojinin 
kolay taşınabilir olması. Bir çoban ve 
arıcı yanında, sırtında bu ürünler artık 
kullanılıyor. Ayrıca sektöre ilgi duyan 
ve sektöre girmek isteyen insanları-
mıza fabrikalarımızın birinde yapılacak 
stajın, işin, ilerde iş kurabilmesinin ka-
pısını açtık.”

CW Enerji Plus Konya Şube Bayi 
yetkilisi Soner Asma ise yenilenebilir 
enerji çözümleriyle enerji verimliliğini 
artıracaklarını belirtti.

Mağazanın sadece ürünlerin ta-
nıtıldığı bir yer değil, aynı zamanda, 
bilgi paylaşımının yenilikçi çözümlerini 
ve çevre dostu yaşam alışkanlıklarının 
deneyim merkezi olduğunu vurgula-
yan Asma,”Burada sunulan her panel, 
batarya ve teknolojik ürün sürdürüle-
bilir bir yaşamı enerjide bağımsızlığa 
katkı sunacak. Bizim amacımız insan-
lığa sadece enerji sunmak değil, aynı 
zamanda vizyon da sunmak. Amacımız 
daha yaşanılabilir bir dünya, daha yeşil 
bir çevre ve daha bağımsız bir enerji 
geleceği.” ifadesini kullandı.
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Karatay’a önemli bir sosyal hizmet 
kazandıracak olan merkez için proto-
kol, Konya Valiliği’nde düzenlenen tö-
renle imzalandı. Proje, dört kurumun 
ortak çalışmasıyla hayata geçirilecek.

MERKEZ KARAKULAK
MAHALLESİ’NDE YÜKSELECEK
Karakulak Mahallesi’nde inşa edi-

lecek merkez, Uluırmak Saka Vakfı’na 
ait arsada yapılacak imar düzenleme-
sinin ardından yaklaşık 30 bin metre-
karelik alanda yükselecek. Uluırmak 
Saka Vakfı tarafından inşa edilecek 
tesiste; yaşlı yaşam alanları, sağlık ve 
doktor odaları, sosyal aktivite alanları, 
yemekhane, kafeterya, TV odası, din-

lenme salonları ve idari birimler yer 
alacak.

Karatay Belediyesi ise huzure-
vi binası için gerekli imar planı, plan 
değişikliği ve uygulama çalışmalarını 
yürütecek. Ayrıca, tesisin bahçe pey-
zajı, çevre düzenlemesi ve rekreasyon 
alanlarının düzenlenmesi de belediye-

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, Konya Valiliği, Karatay Belediyesi ve 
Uluırmak Saka Vakfı iş birliğiyle Karatay’da, 250 kişi kapasiteli Huzurevi 

Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon Merkezi inşa edilecek.

Huzurevi Yaşlı Bakım ve 
Rehabilitasyon Merkezi

için imzalar atıldı
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nin sorumluluğunda olacak. Tamam-
landığında, merkez Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanlığı’na devredilecek.

VALİ AKIN: HUZUREVİ, ÖNEMLİ 
BİR HİZMET ALANI OLACAK
Konya Valisi İbrahim Akın, 250 kişi 

kapasiteli Huzurevi Yaşlı Bakım ve Re-
habilitasyon Merkezi’nin en kısa süre-
de tamamlanarak hizmete açılacağını 
belirtti.

Son yıllarda yaşlı nüfusun artma-
sıyla birlikte huzurevlerinin en çok ih-
tiyaç duyulan kurumlar arasında yer 
aldığını vurgulayan Vali Akın, proje-
nin önemine dikkat çekti. Vali İbrahim 
Akın; “Bu proje, Karatay Belediyemizin 
güçlü destekleri, Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdürlüğümüzün titiz takibi 
ve Uluırmak Saka Vakfı’nın öncülüğüy-
le hayata geçiyor.

Bugün imzaladığımız bu protoko-
lün Konya’mıza hayırlı olmasını diliyo-
rum. En kısa zamanda huzurevimizi 
tamamlayarak yaşlılarımızın rahat, gü-
venli ve huzurlu bir ortamda yaşamala-

rını sağlayacağız.” dedi.
Projeye katkı sunan tüm paydaş-

lara teşekkür eden Vali Akın, “Karatay 
Belediyemize, Aile ve Sosyal Hizmet-
ler İl Müdürlüğümüze, Uluırmak Saka 
Vakfı’na ve vakıf yönetimine minnetta-
rız. Hep birlikte, şehrimize değer katan 
örnek bir hizmeti hayata geçirmenin 
gururunu yaşıyoruz.” ifadelerini kullan-
dı.

BAŞKAN KILCA: HAYIR İŞLERİ
GECİKMEZ
Karatay Belediye Başkanı Hasan 

Kılca da Karakulak Mahallesi’nde inşa 
edilecek Huzurevi Yaşlı Bakım ve Re-
habilitasyon Merkezi protokolünde yer 
almaktan duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi.

“Hayır için yapılan her iş hemen 
yapılır. Bu protokolün içinde yer al-
maktan mutluyuz” diyen Başkan Kılca, 
projenin Karatay’a önemli bir hizmet 
kazandıracağını vurguladı. Kılca şöyle 
devam etti; “Büyüklerimizin huzurlu, 
güvenli ve sosyal bir ortamda yaşama-

larını sağlayacak bu merkezin hayata 
geçmesi için üzerimize düşen tüm ça-
lışmaları titizlikle yürüteceğiz. Karatay, 
sosyal belediyecilik anlayışını güçlen-
diren bu tür projelerle daha da değer 
kazanıyor.”

Karatay Belediyesi’nin protokol 
kapsamındaki görevlerine de değinen 
Başkan Kılca, “Huzurevinin yapılacağı 
arsada gerekli imar ve uygulama çalış-
malarını biz yapacağız.

Ayrıca bahçe peyzajı, çevre dü-
zenlemesi ve rekreasyon alanlarını da 
belediye olarak biz düzenleyeceğiz. 
Projeyi en kısa sürede tamamlayıp 
hemşehrilerimizin hizmetine sunaca-
ğız.” diye konuştu.

MERKEZ İÇİN İMZALAR ATILDI
Konuşmaların ardından protokol; 

Konya Valisi İbrahim Akın, Karatay 
Belediye Başkanı Hasan Kılca, Konya 
Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Ab-
dullah Neşeli ve Uluırmak Saka Vakfı 
Başkanı Mustafa Tekpınar tarafından 
imzalandı.
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı
Cevdet Yılmaz Konya’da STK
temsilcileriyle bir araya geldi

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, enflasyonun 14 aydır kesintisiz ge-
rilediğini belirterek, “En son haziran ayında yüzde 33,5’i gördük. Dolayısıyla 

42 civarında bir düşüş gerçekleşti yıllık enflasyon oranında.” dedi.

Yılmaz, il ziyareti kapsamında, Taş 
Bina Kültür Sanat Merkezi'nde "3 Ka-
deme İlçe Teşkilatları, Önceki Dönem 
Milletvekilleri, İl ve İlçe Başkanları ile 
Buluşma" programında partililerle bir 
araya geldi.

Ardından "Konya Sivil Toplum Ku-
ruluşları (STK) Buluşması"na katılan 
Yılmaz, burada yaptığı konuşmada, AK 
Parti olarak sivil toplum kuruluşlarıyla 
güçlü ilişkiler kuran, toplumun tüm ke-
simlerinin görüş ve önerilerini dikkate 
alarak politikalarını şekillendiren, katı-
lımcı bir yönetim anlayışını benimse-
diklerini söyledi.

Bu anlayışın en güzel örneklerin-
den birini Konya'da gördüklerini dile 
getiren Yılmaz, küresel ekonomide ve 
bölgede yaşanan zorluklara rağmen 
Türkiye'nin, hedeflerine emin adımlar-
la ilerlediğini belirtti.

Dünyada ticaret savaşlarının yo-
ğunlaştığı, birçok alanda jeopolitik 
risklerin, savaşların, çatışmaların art-
tığı bir dönemden geçildiğini anlatan 
Yılmaz, böyle bir dönemde Türkiye 
olarak ekonomik politikaları güçlü bir 
liderlikle, kararlı bir şekilde hayata ge-
çirdiklerini vurguladı. Ekonomi progra-
mı çerçevesinde 4 temel hedeflerinin 

enflasyonu düşürmek, dengeli büyü-
me, kalıcı sosyal refah oluşturmak ve 6 
Şubat depremlerinin yaralarını sarmak 
olduğunu, bunun için 2023-2024 yılla-
rında yaklaşık 80 milyar dolar harcama 
yapıldığını anlatan Yılmaz, "Bu yıl ve 
gelecek yılki harcamalarla 100 milyar 
doları aşan bir yükten bahsediyoruz. 
Dile kolay. En güçlü dediğimiz ekono-
mileri bile sarsacak bir rakam ama çok 
şükür bir yandan enflasyonla mücade-
le ederken, diğer yandan büyümemi-
zi belli bir istikrar içinde sürdürürken, 
depremin yaralarını da sarıyoruz." de-
ğerlendirmesini yaptı.
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Yılmaz, en önemli mesele olarak 
enflasyonu gördüklerinin altını çize-
rek, şunları kaydetti: "Geçen yılın ma-
yıs ayında orada zirveyi gördük. 75,5'e 
kadar çıktı enflasyon. O tarihten sonra 
dezenflasyon dediğimiz süreç başladı 
ve kesintisiz 14 aydır enflasyon oranı 
geriliyor. En son haziran ayında yüzde 
33,5'i gördük. Dolayısıyla 42 civarında 
bir düşüş gerçekleşti yıllık enflasyon 
oranında. Yıl sonunda inşallah artık 
20'li rakamlardan bahsedeceğiz. Ge-
lecek yıl 10'lu rakamlardan bahsede-
ceğiz. Daha sonra da inşallah yeniden 
tek haneye ulaşacağız."

"BU SENE İNŞALLAH 64 MİLYAR 
DOLARI AŞAN BİR TURİZM
GELİRİMİZ OLACAK"
Yılmaz, ülkede ekonomik büyüme-

nin de istikrarla sürdüğünü vurgulaya-
rak, sözlerini şöyle sürdürdü: "Birinci 
çeyrek sonunda milli gelirimiz 1 trilyon 
371 milyar doları buldu. İnşallah yıl so-
nunda 1,4 trilyonu aşan bir milli geliri-
miz olacak. İhracatımız geçen yıl 262 
milyar dolardı. Bu yıl, yıllıklandırılmış 
baktığımızda, son açıklanan rakam-
larla 269 milyara gelmiş durumda. 
Dünyanın bu zorlu şartlarına rağmen, 
bölgemizde yaşanan savaşlara, ça-
tışmalara rağmen turizmimiz artmaya 
devam ediyor. Geçen yıl 61 milyar do-
ları bulduk. Bu sene inşallah 64 milyar 
doları aşan bir turizm gelirimiz olacak."

Türkiye'nin kamu borç stoku açı-
sından da dünyanın en iyi ülkelerin-
den biri olduğunu ifade eden Yılmaz, 
"Finansal göstergelerimiz de iyileşme-
ye devam ediyor. Merkez Bankamızın 
rezervleri 169 milyar doları buldu, 1 
Ağustos itibarıyla rakamı söylüyorum 
ve yine CDS dediğimiz ülke risk pri-
mimiz düşmeye devam ediyor. En son 
11 Ağustos rakamı 276. Bu CDS, geçti-
ğimiz 1-2 yıl önce 700-800'ler civarın-
daydı." diye konuştu.

Yılmaz, Türkiye'nin uzun vadeli bir 
vizyonla yoluna devam eden bir ülke 
haline geldiğini, önemli kazanımlardan 
birinin de "Terörsüz Türkiye" olduğunu 
vurgulayarak, şöyle devam etti: "Cum-
hurbaşkanı'mız ve Sayın Devlet Bah-
çeli, diğer siyasi aktörlerle birlikte çok 
önemli bir inisiyatif başlattı. Bu inisiya-
tifin özünde şu var, milli birliğimizi güç-
lendirmek, iç cephemizi sağlamlaştır-
mak ve bölgemiz üzerinde oynanan 
oyunları boşa çıkarmak, emperyalist 
birtakım tuzakları boşa çıkarmak, böl-

gemizde etnik veya mezhebi temeller 
üzerinden insanları çatıştırmaya gayret 
edenlerin bu niyetlerini boşa çıkarmak. 
Bu yönde de güçlü adımlar atıyoruz."

Türkiye'nin hem içeride hem dı-
şarıda başarılı bir politika yürüttüğünü 
aktaran Yılmaz, Gazze ve Suriye'de is-
tikrar, huzur ve adaletli bir dünya için 
çalışmaya gayret edeceklerine dikkati 
çekti.

"DEPREM İÇİN TEDBİR ALMAK 
DURUMUNDAYIZ"
Konya'da yapılması planlanan pro-

jeler ve inşası süren yatırımlara ilişkin 
bilgi veren Yılmaz, şunları kaydetti: 
"Konya'nın sivil toplumu, Valiliği, üni-
versitesi, KOP İdaresi, Kalkınma Ajan-
sıyla ortak bir akılla sürdürülebilir tarım 
konusunda önümüzdeki dönem ya-
pacağımız çok iş var diye inanıyorum. 
Konya artık büyüklüğüne bakarsanız 
hep 'tarım şehri' diye geçmişte anılırdı 
ama artık bir 'sanayi ve ticaret' şehrine 
dönüştü. Teknolojik katma değeri yük-
sek bir ile dönüştü. Bundan da iftihar 
ediyoruz. Konya'da geçen yıl 4 milyar 
doları aşan ihracat gerçekleştirdik. İn-
şallah bu sene yine ihracatını artırma-
ya devam edecek. Biz de kamu yatı-
rımlarını sürdüreceğiz."

Kentsel dönüşümün artık bir tercih 
değil, zorunluluk olduğuna değinen 
Yılmaz, "Türkiye bir deprem ülkesi. 
Çok sayıda fay hattının olduğu bir ülke. 

Bu gerçeği bilerek yaşamak zorunda-
yız. Şunu da biliyoruz, deprem öncesi 
yapılan 1 liralık harcama deprem son-
rası 7 liralık tasarruf getiriyor. Dolayı-
sıyla riskleri iyi tayin edip bu riskleri 
azaltıcı tedbirler almak durumundayız. 
Belediyelerimiz ve merkezi idareyle 
birlikte inşallah bu dönüşümü devam 
ettireceğiz. Konya'da da belediyemi-
zin bu yönde önemli çalışmaları var." 
ifadelerini kullandı.

Konya Valisi İbrahim Akın da ko-
nuşmasında, Konya'ya verdikleri des-
tek dolayısıyla Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Yılmaz'a teşekkür etti.

Konuşmaların ardından başkanlığı-
nı Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz'ın yaptığı, Konya Valisi İbrahim 
Akın, AK Parti Konya İl Başkanı Fatih 
Özgökçen, Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay ve AK Parti 
Konya Milletvekili Meryem Göka'nın 
bulunduğu divan, sivil toplum kuruluşu 
temsilcileri ile istişarelerde bulundu.

Yılmaz, programın ardından bera-
berindekilerle birlikte Konya Organize 
Sanayi Bölgesi'nde yer alan Kaçmazlar 
Otomotiv'e ait fabrikayı ziyaret ederek, 
burada yürütülen çalışmalara ilişkin 
bilgi aldı ve görevli personelle fotoğraf 
çektirdi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, 
daha sonra burada sanayicilerle istişa-
re toplantısına katıldı.
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Medicana Sağlık Grubu Nöroloji 

Uzmanı Uzm. Dr. Hatice Şap, epi-

lepsi hastalarının yaşam kalitesini 

artırmak için düzenli rutinlere dikkat 

etmesi gerektiğini belirterek, tetik-

leyici faktörlerden uzak durmanın 

tedavi sürecinde önemli rol oynadı-

ğını söyledi.

Halk arasında “sara hastalığı” ola-

rak da bilinen epilepsi, her yaşta gö-

rülebilen nörolojik bir rahatsızlık olup 

tekrar eden nöbetlerle karakterizedir. 

Uzm. Dr. Hatice Şap, doğru tanı, dü-

zenli tedavi ve yaşam alışkanlıklarının 

hastalığın kontrolünde büyük önem 

taşıdığını vurguladı.

Epilepsi Nedir ve

Nasıl Ortaya Çıkar?

Epilepsi, beynin elektriksel aktivi-

tesindeki geçici bozulmalar sonucu 

gelişen, nöbetlerle seyreden nörolo-

jik bir hastalıktır. Nöbetler; kasılmalar, 

istemsiz hareketler, bilinç kaybı ve 

duyusal değişikliklerle kendini gös-

terebilir.

Medicana Konya Hastanesi Nöro-

loji Bölümü’nden Uzm. Dr. Hatice 

Şap, epilepsinin doğru tanı ve düzenli 

tedavi ile büyük oranda kontrol altına 

alınabildiğini söyledi.

Her Yaşta Görülebilir,

Çocuklarda Daha Sık Rastlanır

Epilepsinin sadece genetik bir 

hastalık olmadığını vurgulayan Dr. 

Şap, şunları aktardı:

“Epilepsi her zaman genetik ge-

çişli olmayabilir. Ancak bazı ailelerde 

yatkınlık bulunabilir. Hastalığın orta-

ya çıkmasında doğumsal sorunlar, 

travmalar, felç, bazı enfeksiyonlar ve 

ilaçlar gibi çevresel faktörler de etkili 

olabilir.”

Epilepsinin yaşamın herhangi bir 

döneminde başlayabileceğine dikkat 

çeken Dr. Şap, sözlerine şöyle devam 

etti:

“Epilepsi her yaşta görülebilir; an-

cak çocukluk ve gençlik döneminde 

daha sık rastlanır. Çocuklukta görülen 

nedenler arasında doğumsal yaralan-

malar, hipoksi (yetersiz oksijen maru-

ziyeti), ateşli hastalıklar, travmalar ve 

bazı sendromlar bulunur.

Erişkinlerde ise beyin damar has-

talıkları (felçler), multiple skleroz (MS), 

beyin ameliyatları, kafa travmaları, 

demans (bunama), bazı ilaçlar ve al-

kol kullanımı epilepsiyi tetikleyebilir. 

Ancak bazı durumlarda hastalığın ne-

deni belirlenemeyebilir.”

Tetikleyicilerden Uzak Durmak 

Tedaviye Destek Olur

Epilepsi hastalarının sağlıklı, üret-

ken ve kaliteli bir yaşam sürmesinin 

mümkün olduğunu belirten Uzm. Dr. 

Hatice Şap, tedavi süreci hakkında şu 

bilgileri paylaştı:

“Tedavi seçenekleri arasında an-

tiepileptik ilaçlar ve dirençli epilepsi 

vakalarında cerrahi tedaviler yer al-

maktadır. Hastalığı tetikleyici faktörler 

göz ardı edilmemelidir. Uykusuzluk, 

açlık, stres ve ani ışık gibi durumlar 

nöbetleri tetikleyebilir. Hastaların bu 

konularda bilinçlenmesi ve yaşamla-

rını buna göre düzenlemeleri teda-

vinin başarısı açısından büyük önem 

taşır.”

Epilepsi kontrol altına alınabilir: 
Düzenli rutin tedavi
başarısını artırıyor

Uzm. Dr. Hatice ŞAP

Medicana Sağlık Grubu
Nöroloji Uzmanı



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

28 29

Konya Valisi İbrahim Akın, Doğa 
Koruma ve Milli Parklar 8. Bölge Mü-
dürlüğünü ziyaret ederek, Konya ve 
çevresinde yürütülen doğa koruma, 
biyolojik çeşitliliğin sürdürülebilirliği, 
yaban hayatının korunması ve milli 
parkların yönetimine yönelik çalışma-
lar hakkında Bölge Müdürü Orhan Ça-

talçam’dan bilgi aldı.
Ziyaret kapsamında, Vali İbrahim 

Akın başkanlığında; Vali Yardımcısı 
Yavuz Güner, 8. Bölge Müdürü Orhan 
Çatalçam, Bölge Müdür Yardımcısı ve 
merkez şube müdürlerinin katılımıyla 
bir toplantı gerçekleştirildi.

Toplantıda, doğal alanların korun-

ması ve gelecek nesillere aktarılması 
amacıyla yürütülen projeler ile yeni 
planlamalar değerlendirildi.

Vali Akın, doğa ve çevre bilincinin 
toplumun her kesiminde yaygınlaştırıl-
masının önemine dikkat çekerek, bu 
alanda fedakârca görev yapan tüm 
personele teşekkür etti.

Merkeze bağlı Ortaoba köyünde 
düzenlenen programa katılan Çiçekli, 
ekim yapılan alanda hasat yaptı, ata 

tohumu kullanılarak yetiştirilen karpuz 
hakkında İl Tarım ve Orman Müdürü 
Hatice Bulut’tan bilgi aldı.

Çiçekli ve beraberindekiler, hasa-
dın ardından köy merkezinde vatan-
daşlarla bir araya geldi.

Programa, İl Jandarma Komutanı 
Kıdemli Albay Osman Saygılı, İl Ge-
nel Meclisi Başkanı Tamer Yıldızbaş, İl 
Özel İdaresi Genel Sekreteri Ali Yener 
Terlemez, AK Parti Karaman Merkez 
İlçe Başkanı Süleyman Kazanç ve va-
tandaşlar katıldı.

Vali İbrahim Akın’ın 
katıldığı toplantıda 

Konya’nın doğal 
alanların korunması 
ve gelecek nesillere 

aktarılması amacıyla 
yürütülen projeler 

ile yeni planlamalar 
değerlendirildi.

Karaman Valisi Mehmet 
Fatih Çiçekli, ata tohu-
mundan yetiştirilen Or-
taoba karpuzunun hasat 

programına katıldı.

Vali Akın, Konya’nın yaban
hayatı projelerini inceledi

Karaman Valisi Çiçekli, karpuz hasadına katıldı
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Meram Belediyesinin vizyon pro-
jelerinden biri olan Sırçalı Hotel, tarihi 
Suriçi bölgesinde yükselen ihtişamıyla 
yalnızca bir otel değil, aynı zamanda 
şehrin hafızasını yaşatan bir anıt gibi 
konuklarını ağırlamaya devam ediyor. 
Konya’nın ikinci büyük tescilli yapı ta-
şıma operasyonuyla hayata geçirilen 
Sırçalı Hotel, şehrin kültürel mirasına 
yeni bir soluk getirdi. Misafirlerine taş 
duvarlarında geçmişin hikâyelerini, 

çini işlemelerinde köklü bir medeniye-
tin izlerini sunan otel, tarih ile modern 
konforu aynı çatı altında buluşturdu. 
Şükran Kentsel Dönüşüm alanı içeri-
sinde bulunan tescilli yapıların aslına 
uygun şekilde yeniden inşasıyla ha-
yata geçirilen bu prestijli proje, kısa 
sürede misafirlerinden tam not almayı 
başardı. Sırçalı Hotel sektörün en genç 
işletmelerinden biri olmasına rağmen 
şehir turizminin öncü adımlarından biri 

olma yolunda da hızla ilerliyor.  
SIRÇALI HOTEL
‘SÜRDÜRÜLEBİLİR TURİZM
SERTİFİKASI 3. AŞAMA BELGESİ’ 
ALMAYA HAK KAZANDI 
Konya turizmine ve sosyal hayatı-

na yeni bir soluk getiren Sırçalı Hotel, 
sektörde önemli başarılara imza atıyor. 
Türkiye Turizm Tanıtım ve Geliştirme 
Ajansı tarafından yürütülen sürdürü-
lebilir turizm programı kapsamında, 

Yalnızca konaklama açısından değil, aynı zamanda şehrin hafızasını yaşatan 
bir anıt misali misafirlerini kısa zaman önce ağırlamaya başlayan Sırçalı 
Hotel, aldığı ‘Sürdürülebilir Turizm Sertifikası 3. Aşama Belgesi’ ile şehir 
turizminin öncülerinden biri olmayı başardı. Şükran Kentsel Dönüşüm 
alanı içerisinde bulunan tescilli yapıların aslına uygun şekilde yeniden 

inşasıyla hayata geçirilen Meram Belediyesinin bu vizyon projesi, sektörün en 
gençlerinden biri olmasına rağmen misafirlerinden de tam not aldı. 

Meram’dan Türkiye’ye
sürdürülebilir turizm örneği
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Global Sürdürülebilir Turizm Konseyi 
(GSTC) tarafından belirlenen kriterler 
doğrultusunda yapılan denetimler so-
nucunda, Sırçalı Hotel “Sürdürülebilir 
Turizm Sertifikası 3. Aşama Belgesi” 
almaya hak kazandı. Bu süreçte, GSTC 
tarafından akredite edilmiş bir denetim 
kuruluşu olan Türk Standartları Ensti-
tüsü (TSE) tarafından gerçekleştirilen 
denetimler sonucu, Sırçalı Hotel’in 
çevresel, sosyal ve ekonomik sürdü-
rülebilirlik kriterlerine yüksek düzeyde 
uyum sağladığı belgelendi. Hizmet ka-
litesini, çevreye duyarlılığı ve kültürel 
değerlere saygılı yaklaşımıyla öne çı-
kan otel, bu anlayışını uluslararası ge-
çerliliği olan bir sertifika ile tescillemiş 
oldu.

BAŞKAN KAVUŞ;
“PROJE, ŞEHRİN TURİZMİNE
YENİ BİR SOLUK GETİRDİ
Projenin sadece fiziksel bir inşa 

değil, aynı zamanda tarihi ve kültürel 
bir aktarım olduğunu hatırlatan Meram 
Belediye Başkanı Mustafa Kavuş, alı-
nan ‘Sürdürülebilir Turizm Sertifikası 3. 
Aşama Belgesi’ ile Sırçalı Hotel’in hiz-
met noktasında da kendisini ispatladı-

ğını vurguladı. Sırçalı Hotel’in taşından 
ahşabına, çinisinden mimarisine kadar 
büyük  bir medeniyetin izlerini taşıdı-
ğını ve tüm bu özellikleriyle gelecek 
nesillere bırakılacak değerli bir miras 
olduğunu kaydeden Başkan Kavuş, 

“Sırçalı Hotel, şehre ve şehrin turizmi-
ne yeni bir renk ve yeni bir soluk getir-
di. Bu proje ile sadece binaları değil, 
hatıraları, insan hikâyelerini, mimari 
incelikleri de bugüne ve geleceğe ta-
şıdık.
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Sırçalı Hotel, tarihe bir vefa, kültü-
re bir saygı ve geleceğe duyduğumuz 
güçlü bir inançtır. Şükran Kentsel Dö-
nüşüm Projesi kapsamında 4 milyar 
TL’yi aşan yatırım hacmiyle Meram’ın 
tarihi dokusuna can vermenin yanında 
içerisinde barındırdığı Sırçalı Hotel gibi 
projelerle hem turizme hem de kültü-
rel kalkınmaya öncülük ediyoruz. Di-
ğer taraftan da Meram’ı sahip olduğu 
değerlerle birlikte büyütüyoruz. Alınan 
sertifika da sektörde ne denli iddialı 
olduğunu gözler önüne sermiştir. Sır-
çalı Hotel, kısa zaman içinde bu alan-
da son aşama olan 3. Aşama Belgesini 
almayı başardı. Hizmet çıtasını yük-
seltmek adına gece gündüz demeden 
çalışan arkadaşlarıma teşekkür ediyor, 
başarılarının devamını diliyorum.” diye 
konuştu.
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Konya Büyükşehir Belediyesi’nin destekleriyle Hüyük’te üretimi teşvik 
edilen coğrafi işaretli ürünlerden “Hüyük Çileği”nin hasadına başlandı. 

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, “Türkiye 
genelindeki çilek üretimi sıralamasında Konya’mız, 2024 yılında yaklaşık 
80 bin 192 ton üretimle Türkiye’de üçüncü sırada yer aldı. Tarımın her 
alanında üreticimizin yanında olmaya, özellikle katma değeri yüksek 

ürünlerde destekleri sürdürmeye devam edeceğiz” dedi.

Konya Büyükşehir Belediyesi’nin 
destekleriyle Hüyük’te üretimi teşvik 
edilen coğrafi işaretli ürünlerden “Hü-
yük Çileği”nin hasadına başlandı.

Konya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay, Büyükşehir 

Belediyesi’nin kırsalda kalkınmayı 
sağlamak, tarımsal üretimi artırmak ve 
köyden kente göçü önlemek amacıyla 
üreticilere uzun yıllardır çok yönlü des-
tekler sunduğunu anımsattı.

Üreticinin alın terinin berekete 

dönüştüğüne dikkati çeken Başkan 
Altay, “Türkiye genelindeki çilek üre-
timi sıralamasında Konya’mız 2024 yı-
lında yaklaşık 80 bin 192 ton üretimle 
Mersin ve Aydın’dan sonra Türkiye’de 
üçüncü sırada yer aldı” dedi.

Hüyük’te coğrafi işaretli
Çileğin hasadı başladı
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Başkan Altay, 2014-2025 yılları 
arasında Konya ili ve mahallelerinde 
çilek üretimi yapan 12 bin 563 üreti-
ciye belediye olarak 48 milyon adet 
çilek fidesi desteği verildiğini belirte-
rek, “Söz konusu destekler sayesinde 
bölgenin, aynı dönemde yaklaşık 1,5 
milyar liralık tarımsal gelir elde etmesi 
sağlandı. Bugün ise üreticilerimiz, her-
hangi bir desteğe ihtiyaç duymadan 
üretimlerini sürdürülebilir hale getirmiş 
durumda. Tarımın her alanında üretici-
mizin yanında olmaya, özellikle katma 
değeri yüksek ürünlerde destekleri 
sürdürmeye devam edeceğiz” ifadele-
rini kullandı.

ÜRETİCİLER DESTEKLERDEN 
MEMNUN
Çilek üreticileri ise verilen destek-

lerin hem ekonomik hem de üretim 
kapasitesi açısından büyük fayda sağ-
ladığını belirterek, destekleri dolayısıy-
la Konya Büyükşehir Belediye Başka-
nı Uğur İbrahim Altay’a teşekkür etti. 
Üreticiler, desteklerin devam etmesi 
temennisinde bulundu.

HÜYÜK ÇİLEĞİ
Hüyük çileği, sadece lezzetiyle de-

ğil, üretim avantajlarıyla da öne çıkıyor. 

İlk yıldan meyve vermesi, farklı yetiş-
tirme teknikleriyle yıl boyu üretimin 
mümkün olması ve aroma değerinin 
yüksek olması, çilek yetiştiriciliğine il-
giyi her geçen gün artırıyor. Bu özellik-
leri sayesinde Hüyük, çilek konusunda 

bir marka haline gelirken, 2021 yılında 
alınan coğrafi işaret tescili de ürünün 
değerini daha da artırdı. Yurt içi ve yurt 
dışındaki birçok ülkeye ihraç edilen 
çilek, bölge ekonomisine ve tarımsal 
üretime büyük katkı sağlıyor.
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“KRİZİ FIRSATA ÇEVİRDİK”
Ayvazoğlu Metal . Yönetim Kuru-

lu Başkanı Selim Ayvaz, firma olarak 
farklarını ortaya koyarak yeni bir ürün 
geliştirdiklerini anlattı. Ayvaz, Şehir es-
tetiğini sağlamak amacıyla Türkiye ve 
dünyanın her yerinde kullanılabilecek 
‘Metal Panjur’ ürününü geliştirdikle-
rini anlattı. Krizleri fırsata çeviren bir 
firmayız diyen Selim Ayvaz, Aynı krizi 
pandemi döneminde de yaşamıştık. O 
dönemde de ‘Metal Sanatevi’ marka-
sıyla hem yeni bir alan açtık hem de 
istihdama katkıda bulunduk. Şimdiler-
de ise aynı süreci yaşıyoruz ve biz yine 
yeni bir alan açarak istihdamı artırmayı 
hedefliyoruz.

HER ALANDA KULLANIMI KOLAY
Selim Ayvaz, “‘Metal Panjur’ ürü-

nümüz garaj kapıları, villa bahçesi ve 

alüminyum korkuluklar olarak şu anda 
kullanılmaya başlandı. Türkiye’nin her 
yerinden de çok fazla talep alıyoruz. 
Çehre görüntüsü çok güzel, sağlıklı 
ve beton kalıplardan bir tık pahalı ama 
yeşil dönüşüme geçtiğimi bugünlerde 
beton görünümden kurtulmak adına da 
çok sağlıklı bir ürün olarak müşterimize 
sunuyoruz. Bahçe korkuluk da profes-
yonel bir hizmet ortaya koyarak fark 
oluşturmaktayız Üstün hizmetlerimiz 
neticesinde bahçe yaşamınızı çok daha 
etkileyici kılmaya başlamanız mümkün 
olacak. İddialı, sıkıntısız ve aynı zaman-
da da şık bir bahçeye sahip olmanız 
bundan sonra zor olmayacak. Bahçe-
lerde daha estetik bir görünümü yaka-
lamak amacıyla son dönemde yaygın 
şekilde kullanılan özel uygulamalar ara-
sında yer almaktadır.“ ifadesini kullandı.

Ayvazoğlu Metal 
Türkiye’de bir ilki 

gerçekleştirerek adından 
söz ettirmeye devam 

ediyor. Yönetim Kurulu 
Başkanı Selim Ayvaz, Biz 

krizleri fırsata çeviren 
bir firmayız. Bu krizde 

de metal panjur gibi 
yeni bir ürün geliştirerek 

istihdamı artırmayı 
hedefliyoruz dedi.

Ayvazoğlu Metal’den
Türkiye’de bir ilk! Dünyanın 
her yerinde kullanılabilecek
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HEDEFİMİZ İHRACAT
Türkiye’de bir ilk gerçekleştirdikle-

rini anlatan Ayvazoğlu Metal Yönetim 
Kurulu Başkanı Selim Ayvaz, “Talebe 
göre üretim yapıyor ve çevre güzelli-
ğine de katkı sunuyoruz. Bahçe kor-
kuluğunun dayanıklı özelliklere sahip 
olması, uzun vadede kullanılabilir ol-
masını sağlamaya yardımcı olur. Böy-
lelikle ürünlerin çok daha güvenli bir 
şekilde kullanılabilirliğini sağlamaya 
başlamış olacaksınız. İşlevsel, daya-
nıklı ve sorunsuz özellikleri sayesinde 
bahçelerde ayrı bir havanın ön plana 
çıkmasını sağlamaya başlamış olacak-
sınız. Bahçe korkuluk özellikleri sa-
dece sağlamlık ve güvenilirlikle değil 
diğer yandan da şıklığıyla da ayrı bir 
etkileyici havayı yakalamanıza yardım-
cı olacağını belirtmeliyiz. Böyle bir çiz-
gilere sahip olmasından dolayı bahçe-

lerde daha güzel bir ortam inşa etmek 
isteyenler sıkıntısız şekilde kullanma-
ya başlayacaktır. İnşallah hedefimiz de 
yurtdışına açılmak. Bu krizi de üretimi 
artırarak eleman çıkarmadan hatta 
yeni istihdamlar sağlayarak atlatalım 
diye düşünüyoruz”. redi.

AYVAZOĞLU METAL FİRMASI 
HAKKINDA
Temelleri yarım asır önce Mahmut 

Ayvaz tarafından atılan Ayvazoğlu Me-
tal, “Türkiye için üretim, yatırım, istih-
dam” ilkesiyle faaliyetlerini sürdürüyor. 
Mengene Caddesi’nde 25 metrekare-
lik bir alanda torna işleriyle başlayan 
üretim yolculuğu, 1995 yılından itiba-
ren metal işleme sektörüne geçiş yap-
tı. 2000 yılında kurumsallaşma yolun-
da ilk adımını atan firma, “Ayvazoğlu 
Metal Makine Otomotiv Sanayi Ticaret 
Limited Şirketi” ticari unvanını aldı.

Optik okuyuculu kesim makinesiy-
le metal işleme sektörüne adım atan 
Ayvazoğlu Metal, 2010 yılında CNC 
plazma kesim makinesi yatırımı yapa-
rak büyümeye devam etti. 2014 yılında 
ilk CNC fiber optik lazer kesim maki-
nesini makine parkuruna katan firma, 
2015 yılında ikinci CNC fiber optik 
lazer tezgahını üretim bandına dahil 
etti. 2017 yılında iki adet lazer kesim 
makinesi yatırımı yaparak ikinci üretim 
tesisini kuran Ayvazoğlu Metal, tekno-
lojiye yaptığı sürekli yatırımlarla sek-
törde öncü oldu. Firma, Türkiye’de bir 
ilke imza atarak 5 eksenli fiber optik 
lazer kesim makinesini Türk üreticisi-
nin hizmetine sundu. Yerli üretici tara-
fından ilk defa 5 eksenli lazer kesim 
makinesinin imal edilmesine öncülük 
eden Ayvazoğlu Metal, bu makinenin 
üretimini başarıyla gerçekleştirdi.
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KOSAM’dan çarpıcı rapor:
Dijital dönüşümde geri kalan

tarımda yarıştan düşecek

“Yapay Zekâ ve Tarım: Tarım Sek-
töründe Teknolojik Dönüşüm Fırsat-
ları” başlıklı rapor, Cumhurbaşkanlığı 
vizyonu doğrultusunda yürütülen milli 
teknoloji hamlesinin, tarım sektörüne 
nasıl entegre edilmesi gerektiğine dair 
çarpıcı veriler içeriyor. KOSAM rapor 
aracılığıyla, Türkiye’nin dijital tarımda 
atacağı adımların, üretim verimliliğinin 
yanı sıra gıda güvenliği, çevresel sür-
dürülebilirlik ve küresel rekabet gücü 

bakımından da stratejik önemde oldu-
ğunu vurguluyor.

“YAPAY ZEKÂ, TARIMIN
KADERİNİ DEĞİŞTİRECEK”
Raporun bilimsel danışmanlığını 

üstlenen Doç. Dr. Ali Yavuz Şeflek’e 
göre, yapay zekâ destekli uygulamalar 
sayesinde tarım sektörü büyük bir dö-
nüşüm sürecine girmiş durumda. Dro-
ne’lardan akıllı sensörlere, veri anali-
tiğinden genetik analiz yöntemlerine 

kadar pek çok alanda kullanılan ileri 
teknikler, tarımı geleneksel kalıplardan 
kurtararak yüksek teknolojiyle buluş-
turuyor.

Doç. Dr. Şeflek, “Yapay zekâ saye-
sinde erken hastalık teşhisinden iklim 
dostu akıllı sulama sistemlerine kadar 
pek çok uygulama, üretimde sürdürü-
lebilirliği ve verimliliği artırıyor. Yapay 
zekâ dönüşümü, büyük ölçekli tarımı 
ilgilendirdiği gibi, küçük ve orta ölçekli 

Kalkınma Odaklı Stratejik Araştırmalar Merkezi (KOSAM), Türkiye’nin 
tarım sektöründe dijital çağın eşiğinde olduğunu ortaya koyan dikkat çekici 
bir raporu kamuoyuyla paylaştı. “Yapay Zekâ ve Tarım: Tarım Sektöründe 

Teknolojik Dönüşüm Fırsatları” başlıklı rapor, tarımda üretkenliği artırmanın 
yanı sıra sürdürülebilirliği merkeze alan stratejik çözümler sunuyor.
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üreticileri de doğrudan etkiliyor” ifadelerini kullandı.
“YAPAY ZEKÂYA YATIRIM YAPMAYAN, 
TARIMDA YARIŞ DIŞINDA KALIR”
Raporun en dikkat çekici başlıklarından biri olan 

ülkelerin dijital tarım hamlesine ilişkin olarak Şeflek; 
“Artık tarlada kazma-kürek yerine veri ve algoritma-
lar kullanılmaya başlanıyor ve bu yarışa girmeyip, ya-
pay zekâya yatırım yapmayan ülkeler, tarımda reka-
bet şansını kaybedecek” uyarısında bulundu.

Şeflek; “Türkiye, güçlü sanayi altyapısı, yerli ta-
rım makineleri üretim potansiyeli ve teknolojiye yat-
kın insan kaynağı ile bu dönüşümde ön saflarda yer 
alma fırsatına sahip.

ISOBUS gibi sistemlerin entegrasyon kabiliyeti, 
özellikle yerli ve millî yapay zekâ çözümleriyle hem 
dışa bağımlılığı azaltılabilecek hem de maliyetleri dü-
şürerek, üreticilerin teknolojiye daha kolay ulaşabil-
mesine imkân sağlayacak” şeklinde konuştu.

TÜRKİYE’NİN DİJİTAL TARIM VİZYONU İÇİN
4 STRATEJİK ADIM
Rapor, Türkiye’nin tarımda dijitalleşmeyi başarıy-

la gerçekleştirmesi için atılması gereken dört temel 
stratejik adıma dikkat çekiyor:

1.Kamu teşviklerinin artırılması ve yönlendirilmesi
2.Çiftçilerin dijital okuryazarlık seviyesinin yük-

seltilmesi
3.Yerli ve düşük maliyetli teknolojilerin geliştiril-

mesi ve yaygınlaştırılması
4.Akademi-özel sektör iş birliklerinin güçlendiri-

lerek saha uygulamalarının desteklenmesi.
“TÜRKİYE, DÜNYA ÇAPINDA ÖRNEK TEŞKİL 
EDECEK KÜRESEL BİR BAŞARI MODELİ 
OLACAK”
KOSAM’ın hazırladığı raporda, Tarım ve Orman 

Bakanlığı başta olmak üzere ilgili tüm kamu kurum-
larının son yıllarda attığı dijitalleşme adımlarının, yerli 
üreticinin teknolojiye entegrasyon sürecinde kilit rol 
oynadığının altı çizildi. Sahip olduğu zengin tarım 
arazileri, genç ve dinamik nüfusu, güçlü akademik 
birikimi ve gelişmiş sanayi altyapısı ile birleştiğin-
de, Türkiye’nin dijital tarım alanında dünya çapında 
örnek teşkil etmeye aday, küresel bir başarı modeli 
olabileceği vurgulandı.

Doç. Dr. Ali Yavuz ŞEFLEK
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Tam buğdaylı Konya:
Şehrin hamuru nasıl tutacak?

Tarım ve Orman Bakanlığı ile 

Sağlık Bakanlığı tarafından başlatılan 

“Tam Buğday Ekmeği Yaygınlaştırma 

Kampanyası” tanıtım toplantısının 

hemen ardından harekete geçen Ka-

ratay Belediyesi, Halk Ekmek’te tam 

buğday ekmeği fiyatında indirime git-

ti. Bu adım, ilçede tam buğday ekme-

ğine olan ilgiyi ciddi oranda artırdı.

İnsanımız ucuz ve sağlıklı ekmek 

bulunca yüzü güldü.

Ama bir mimar olarak bu kam-

panyayı duyunca kendime şu soruyu 

sordum: 

Tam buğday ekmeği ile mimarlı-

ğın ortak noktası: “İkisi de hamur işi, 

biri mideyi doyurur diğeri şehri. 

“Acaba şehrin hamuruna da

böyle bir indirim ve iyileştirme 

yapılabilir mi?”

Konya büyük bir tepsi gibi: Bir ya-

nında Alaaddin Tepesi yükseliyor, di-

ğer yanda Sille’nin taş evleri dizilmiş, 

Meram bağları ise hamurun lifli kısmı-

nı oluşturuyor. Ama son yıllarda o ha-

mura biraz fazla maya basmışız sanki.

Kat üstüne kat, yol üstüne yol.

Kıvamını bulacaksın ne fazla ne 

eksik.

Tam buğday ekmeği sindirimi 

kolaylaştırıyor diyorlar ya,

şehrimiz de bir sindirime girse 

fena mı olurdu? 

Biraz lifli yol, bir tutam yeşil alan, 

iki kaşık mahalle sohbeti… Sonra ka-

rıştır, mayala: tamam! Sağlıklı şehir 

çıktı fırından!

Ama biz ne yapıyoruz? Beyaz ek-

mek misali, beyaz betonla karın do-

yuruyoruz.

Ne lif var ne nefes. Üstüne bir de 

fazla kabartıyoruz: Kat üstüne kat, 

mantar gibi! Sonra midemiz “reflü”, 

şehrimiz “trafik” oluyor. “Ne yiyorsak 

oyuz”  

Eğer ekmeğimiz beyaz undan, 

şehrimiz de beyaz betondan olursa; 

sonuç belli: Şeker yüklemesi gibi bir 

beton yüklemesi! 

Düşünsenize… Şu anki şehirleri-

miz biraz beyaz ekmek gibi: Fazla ka-

barmış, çabuk bayatlayan, doyuruyor 

ama yormadan etmiyor.

Yollar şekerli, binalar tuzlu, yeşil 

alanlar kepek kadar az… 

Ekmekte lif neyse, şehirde yeşil 

alan odur.

Ekmeğe tuzu fazla kaçırırsanız 

tansiyon fırlar; şehre betonu fazla ka-

çırırsanız ısı adası olur, insan bunalır.

Sonuçta hem sofralarımızda hem 

sokaklarımızda denge arıyoruz.

Mimarlık biraz da hamuru sabırla 

yoğurmak işidir. 

Taş fırında pişen ekmekle mikro-

dalgada pişen aynı olur mu?

Bizim de Konya’yı taş fırın gibi ya-

vaş ve özenle pişirmemiz gerek.

Sonra bir gün çocuklarımız bu şe-

hirde yürürken şöyle diyecek:

“Burası tam buğdaydan yapılmış 

gibi ne yedim ne gezdim ne de yo-

ruldum!”

İşte o zaman, bir mimar olarak 

elimde cetvel değil, hamur tokmağı 

tutacak; çünkü şehrin hamuru tutmuş 

olacak. 

“Şekerli beton devri biter mi, tam 

buğdaylı şehirler gelir mi?” 

Tam buğday ekmeği kampanya-

sıyla halk daha bilinçli beslenmeye 

başlarken, biz mimarlar da bir tarif 

arıyoruz: Şehri nasıl daha lifli yaparız?

Biraz yeşil alan, biraz nefes, bir 

tutam da mahalle kültürü… İşte size 

sağlıklı bir şehir reçetesi.

• İki avuç yeşil alan,

• Bir bardak yürünebilir sokak,

• Birçimdik komşuluk ilişkisi,

• Üstüne de fermente edilmiş bir 

tutam tarihî doku.

Karıştır, mayala, taş fırına sür! 

Sonra hop… Ortaya çıkan

şehir ne yapar?

Hem doyurur hem huzur verir. 

Nasıl sofralarımıza özen gösteri-

yorsak, şehirlerimizin de hamuruna 

öyle özen göstermeliyiz. 

Sağlıcakla kalın.

Hasan ÖZDEMİR

Mimar
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Kuraklığın ve bilinçsiz su kullanımı-
nın etkileriyle yer altı su kaynaklarının 
azaldığı Konya Ovası’nda, enstitünün 
uzun yıllar süren ıslah çalışmalarıyla 
bölge iklimine uyumlu ve verimli hale 
getirdiği “dallı darı”, tek ekimle uzun 
yıllar verim alınan bir bitki olarak üre-
tim maliyetini düşürmesiyle de dikkati 
çekiyor.

Enstitünün Çayır, Mera ve Yem Bit-
kileri Birimi Yüksek Ziraat Mühendisi 
Erdal Gönülal, tarımsal üretimde su 
verimliliğini ön planda tutarak kaynak-
ların korunmasına yönelik çalışmalar 
gerçekleştirdiklerini söyledi.

“BİR DEFA EKİLDİĞİ ZAMAN
10-15 YIL BİÇİLEBİLİYOR”
Türkiye’de büyükbaş ve küçükbaş 

hayvan varlığıyla ilk 3’e giren bölgede 
kaba yem ihtiyacının ağırlıklı olarak 
silajlık mısırla karşılandığına değinen 
Gönülal, kuraklığa karşı suyu daha 
etkin kullanan bitkiler geliştirmeye yö-
neldiklerini dile getirdi.

Dallı darının Kuzey Amerika kö-
kenli bir bitki olduğunu anlatan Gönü-
lal, “Çok yıllık, yani bir defa ekildiği za-
man 10-15 yıl biçilebiliyor. Yılda birkaç 
defa biçime geliyor.

Adaptasyon çalışmalarımızda bit-
kinin de bu bölgeye uyum sağladığını 
gördük. Su tüketimini çalıştık. Silajlık 
mısır yıllık 700-800 milimetre su tüke-
tiyor. Bu bitki 150-200 milimetre suyla 
bile 3-4 ton verim sağlıyor.” bilgisini 
paylaştı.

“KARBON SALINIMI OLMAYAN 
ÇEVRE DOSTU BİR BİTKİ”
Gönülal, tarım politikası gereği mı-

sırın artık bölgede 4 yılda bir ekilebildi-
ğini, kaba yemde ortaya çıkacak açığı 
böyle karşılamayı düşündüklerini vur-
gulayarak, şöyle konuştu:

“Üretim maliyetleri açısından da 
çok avantajlı. Tek yıllık bitkilere baktığı-
mız zaman her yıl tarla hazırlığı, işçilik, 
akaryakıt, gübre, sulama gibi maliyet-
ler düşünülürse bu bitki bir defa eki-
liyor ve 15 yıl biçilebiliyor. İklim Kanu-
nunun istediği şartları da sağlayan bir 
bitki. Toprak işleme yapılmadığından 
karbon salınımı olmayan çevre dostu 
bir bitki olarak da görülüyor. Toprakta-
ki ağır metalleri de temizliyor. Erozyon-
la mücadele de ediyor.”

Farklı denemelerinde mısırın ihti-
yaç duyduğu suyun yarısıyla bile yük-

sek verim elde ettiklerini anla-
tan Gönülal, şunları kaydetti:

“Yaptığımız çalışmalarda 
400 milimetreye kadar su 
verdik. Dekardan 10 tona ya-
kın verim aldık. Hiç sulamadı-
ğımız, yağışa bağlı şartlarda 
ise 1-2 ton verim aldık. 200 
milimetre su vererek de 3-4 
ton verim aldık. Çalışmaları-
mızda güzel sonuçlar aldık. 
Islah çalışmasını tamamlamak 
üzereyiz. Birkaç yıla çeşidimi-
zi tescil ettirip çiftçimizin hiz-
metine sunacağız.”

Konya Ovası’nda, ens-
titünün uzun yıllar sü-
ren ıslah çalışmalarıyla 
bölge iklimine uyumlu 
ve verimli hale getirdiği 
“dallı darı”, tek ekimle 
uzun yıllar verim alınan 
bir bitki olarak üretim 

maliyetini düşürmesiyle 
de dikkati çekiyor.

Alternatif yem bitkisi
“Dallı darı” su tüketimini ve
üretim maliyetini düşürüyor
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İçme, kullanma ve sulama suyu ihtiyacının karşılanması noktasında önemli 
bir rol üstlenecek aynı zamanda ülkenin en önemli su temini projeleri 

arasında yer alan Afşar Bağbaşı Hadimi Tüneli inşaatında çalışmalar hızlandı.

DSİ Genel Müdürü Balta,
Konya’ya umut olacak tünelde

Devlet Su İşleri Genel Müdürü 
Mehmet Akif Balta, son günlerde ya-
pım çalışmaları iyice hızlanan Afşar 
Bağbaşı Hadimi Tüneli inşaatında Af-
şar Bağbaşı Hadimi Tüneli inşaatında 
çalışmalardaki son durumu inceledi.

Türkiye’nin önemli su temini proje-
lerinden biri olan ve tamamlandığında 
Konya Ovası’na hayat verecek Afşar 
Bağbaşı Hadimi Tüneli İnşaatındaki in-
celemelerinde ilgililerden brif alan Ge-
nel Müdür Balta, “Proje kapsamında 

Afşar Barajı’nda toplanan sular, toplam 
uzunluğu 18 bin 136 metre olan Hadi-
mi Tüneli aracılığıyla Bağbaşı Barajı’na 
aktarılacak. Bu sayede bölgenin içme, 
kullanma ve sulama suyu ihtiyacının 
karşılanmasında önemli bir adım atıl-
mış olacak.

Tünel, Bağbaşı Barajı tarafı ve Af-
şar Barajı tarafı olmak üzere iki ayrı 
hatta aynı anda yürütülen çalışma ile 
devam etmektedir. Saha inceleme-
mizin ardından Afşar Bağbaşı Hadimi 

Tüneli İnşaatı şantiyesine geçerek 
burada yürütülen çalışmalar hakkında 
teknik ekipten kapsamlı bir brifing al-
dık.

İş kapsamında tünel yapım süreci, 
karşılaşılan zemin koşulları, kullanılan 
teknolojiler ve ilerleme durumunu de-
taylı şekilde istişare ettik” ifadelerini 
kullandı.

Bölgenin ve ülkemizin büyük pro-
jelerinden biri olan Afşar Bağbaşı 
Hadimi Tüneli’nin 11 bin 505 metrelik 
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kısmı Tünel Delme Makinesi (TDM) ile 
6 bin 631 metrelik kısmı ise klasik del 
patlat yöntemi ile açılıyor. Proje kapsa-
mında, 127 metre yüksekliğe ve 364 

milyon metreküp su depolama hac-
mine sahip olan Afşar Barajı’nda top-
lanan sular, Hadimi Tüneli aracılığıyla 
Bağbaşı Barajı’na aktarılacak.

Bu sayede bölgenin içme, kullan-
ma ve sulama suyu ihtiyacının karşı-
lanmasında önemli bir adım atılmış 
olacak.
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Doç. Dr. Michele Rüzgar MASSA

Doç. Dr. James OSBORNE

Çumra ilçesinde Türkmen 
Karahöyük Mahallesi’nde Kültür 
ve Turizm Bakanlığı’nın izni ile 
bölgede 6 yıl süren yüzey araş-
tırmalarının ardından 2024 yılın-
da ilk kazı başlatıldı.

Bilkent Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Michele Rüzgar 
Massa ile Chicago Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. James 
Osborne’un eş başkanlığında ve 
Bilecik Şeyh Edebali Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Hüseyin 

Erpehlivan’ın koordinatörlüğü ile 
ikinci kazı dönemine girilen Türk-
men Karahöyük, 3 bin 300 yıl 
önce Hititlerin bir süre başkent-
liğini yapmış olan ancak bugün 
yeri tam olarak bilinmeyen Hi-
tit başkenti için önemli bir aday 
olarak gösteriliyor. 2 bin 800 yıl 
önce yaşamış, Frigler ile çağdaş 
Anadolulu bir kral olan Harta-
pu’nun başkentinin de Türkmen 
Karahöyük olduğu üstünde du-
ruluyor.

Konya’da 1 yıl önce arkeolojik kazıların başlatıldığı ve Hititlerin ikinci 
başkenti olduğu üzerinde durulan Türkmen Karahöyük’te 2 bin yıllık havyan 
kemiğinden yapılmış kalem, ok ucu, bin 700 yıllık zar, 2 bin 200 yıllık küvet, 

3 bin yıllık buğday ve arpa bulundu. Kazı Eş Başkanı Doç. Dr. Michele 
Rüzgar Massa, “Buranın önemli bir siyasi ve ticaret merkezi olduğunu 
görüyoruz. İdarecilikle ilgili çok fazla alet bulduk. 2 bin yıllık havyan 

kemiğinden yapılmış kalem, 4 bin yıllık birkaç mühür bulduk. Bunları da 
hükümet yetkililerinin kullandığı biliniyor” dedi.

Konya’da önemli keşif: Türkmen
Karahöyük’te iki bin yıllık kalem bulundu
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Türkmen Karahöyük’te bu sezon 
kazılarında çok sayıda seramik eşya, 
parfüm şişeleri, takıların yanı sıra 2 bin 
yıllık havyan kemiğinden yapılmış ka-
lem, milattan önce 50 yılına dayanan 
ok ucu, bin 700 yıllık zar, 2 bin 200 yıl-
lık küvet bulundu.

‘4 BİN YILLIK BİRKAÇ MÜHÜR 
BULDUK’
3 bin 700 yıl önce Mısır hükümdar-

ları tarafından hediye edilen maymun-
ların kalıntılarına rastladıklarını belirten 
Kazı Eş Başkanı Doç. Dr. Michele Rüz-
gar Massa, “Bu höyük, Konya’dan ön-
ceki en büyük tek şehir olarak biliniyor. 
Bu yılki kazılarda çok önemli sonuçlar 
elde ettik. Buranın önemli bir siyasi ve 
ticaret merkezi olduğunu görüyoruz. 
İdarecilikle ilgili çok fazla alet bulduk. 
2 bin yıllık havyan kemiğinden yapıl-
mış kalem, 4 bin yıllık birkaç mühür 
bulduk. Bunları da hükümet yetkilileri-
nin kullandığı biliniyor. Burası 3 bin yıl 
boyunca büyük bir şehirdi. Bu şehrin 
ilişkileri de Mısır’dan Kıbrıs’a ve Kara-
deniz’e kadar uzanıyor. Çok ince sera-

mikler, egzotik meyveler, egzotik hav-
yanlar maymun gibi kalıntılara ulaştık. 
Burada bir saray olduğunun işaretleri-
ni görebildik. Sarayı henüz bulamadık 
ama idarecilik aletlerini bulabildik. Bu 
höyükte yangın ibarelerini gördük ve 
ok ucu bulduk. Buranın bir saldırıya 
maruz kaldığını görüyoruz” dedi.

‘HİTİT KRALLIĞININ İKİNCİ
BAŞKENTİ OLDUĞUNU
DÜŞÜNÜYORUZ’
Hititlere ait birçok bina buldukla-

rını anlatan Kazı Eş Başkanı Doç. Dr. 
James Osborne ise “Bu höyük Türki-
ye’nin en büyüklerindendir. Buradaki 

binalar geç Helenistik dönemden geli-
yor. Milattan önce 50 yılında büyük bir 
tahribat olmuş. Yanmış duvarlar, ker-
piçler ve topraklar görüyoruz. Bu yan-
gın yanlışlıkla olmamış. Bu yıl yanmış 
topraklarda bir ok ucu bulduk. Bu tah-
ribatın bir saldırı sonucu oluştuğunu 
görüyoruz. Tahribattan sonra hükümet 
merkezi buradan Konya’ya taşındı. Bu-
rası Hititlerin önemli bir şehri. Hititlere 
ait birçok bina bulduk. Milattan önce 
1300-1200 yılları arasında büyük bir 
olasılık var ki Hitit Dönemindeki kral-
lığın ikinci başkenti burası olduğunu 
düşünüyoruz” diye konuştu.



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

46

İş dünyası sadece bilgi, beceri ve 

tecrübe üzerine kurulu değildir; aynı 

zamanda görünmeyen ama etkisi son 

derece büyük olan protokol kuralları 

da başarıyı belirleyen unsurlar arasın-

da yer alır.

Protokol denildiğinde akla çoğu 

zaman devlet törenleri ya da diplo-

matik ilişkiler gelse de, iş dünyasında 

da benzer şekilde düzeni, saygıyı ve 

profesyonelliği sağlayan kurallar bütü-

nünden söz edilir.

İş hayatında protokol kurallarına 

hâkim olmak, hem bireysel kariyer ge-

lişimini hızlandırır hem de kurumların 

saygınlığını artırır.

Bu yazıda iş dünyasında protoko-

lün önemi, temel kuralları, uygulama 

alanları ve profesyoneller için ipuçları-

nı ayrıntılı olarak ele alacağız.

Protokolün İş Dünyasındaki

Önemi

Protokol, iş hayatında görünmez 

bir dil gibidir. Sözsüz iletişimden otur-

ma düzenine, hitap biçiminden top-

lantı kurallarına kadar pek çok alanda 

geçerliliğini gösterir.

Bu nedenle protokolü bilen kişi:

Saygı kazanır: Kurum içi ve kurum 

dışı ilişkilerde güven ve itibar oluştu-

rur.

Profesyonellik sergiler: Detaylara 

verdiği önem, iş disiplinini yansıtır.

İlişkileri kolaylaştırır: Ulusal ve 

uluslararası iş ortaklıklarında kültürel 

farklılıkların yol açabileceği sorunları 

en aza indirir.

Krizleri önler: Yanlış davranışların 

doğurabileceği itibar kaybını engeller.

İş Dünyasında Protokolün

Temel Alanları

Selamlaşma ve Tanışma Kuralları

İlk selamı büyük olan verir: Yaşça, 

konumca veya makamca üst olan kişi 

önceliklidir.

Tokalaşma: Sağ el ile, göz teması 

kurularak, ne çok gevşek ne de fazla 

sıkı şekilde yapılmalıdır.

Kendini tanıtma: Ad ve soyad net 

biçimde söylenmeli, gerekiyorsa ku-

rum veya unvan da eklenmelidir.

Hitap Biçimleri

İş dünyasında isimlerin önüne mut-

laka uygun unvan eklenmelidir (Sayın, 

Doktor, Profesör, Genel Müdür vb.).

Resmiyetten samimiyete geçiş, an-

cak üst makamın onayı ile gerçekleşir.

Oturma Düzeni

Toplantılarda ve resmi yemeklerde 

oturma düzeni protokolün en hassas 

konularındandır.

Baş köşe: Her zaman makamca 

en üst kişinin yeridir.

Yan koltuklar: Öncelik sırasına 

göre diğer katılımcılara ayrılır.

İş dünyasında
protokol kuralları

Doç. Dr. Abdurrahman DİNÇ

Master Kariyer Merkezi
Eğitim Danışmanı
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Yuvarlak masa toplantıları: Eşitlik 

vurgusu için tercih edilir.

Toplantı Protokolü

Zamanında başlamak ve zamanın-

da bitirmek esastır.

Söz hakkı hiyerarşik sıraya göre 

verilir.

Not alma, dikkatle dinleme ve te-

lefon sessizde tutma profesyonelliğin 

göstergesidir.

Yemek ve Davet Kuralları

İş dünyasında verilen yemekler sa-

dece beslenme değil, aynı zamanda 

diplomasi aracıdır.

Masada oturma sırası önemlidir.

Çatal, bıçak ve kaşık kullanımı 

uluslararası kurallara uygun olmalıdır.

Sohbet konuları iş odaklı, ama ger-

ginlik yaratmayacak düzeyde seçilme-

lidir.

Yazılı İletişim

E-posta, davetiye, resmi yazışma 

gibi alanlarda kullanılan dil, protoko-

lün en görünür yüzüdür.

Resmi üslup: Kısa, net, saygılı ve 

yazım kurallarına uygun.

Hitap: “Sayın” ile başlamalı ve un-

van mutlaka doğru yazılmalıdır.

Kapanış: “Saygılarımla” veya “İyi 

çalışmalar dilerim” gibi ifadelerle biti-

rilmelidir.

Uluslararası İş Dünyasında

Protokol

Küreselleşme ile birlikte, iş dün-

yasında farklı kültürlerle etkileşim art-

mıştır. Bu nedenle protokol kuralları 

yalnızca yerel değil, aynı zamanda 

uluslararası normlara göre de şekille-

nir.

Japonya: Kartvizit verme ve alma 

çok ciddi bir törendir. Kart iki elle uza-

tılır.

ABD: Samimiyet ön plandadır, 

isimle hitap çabuk başlar.

Ortadoğu: Konukseverlik önemli-

dir, acelecilik hoş karşılanmaz.

Avrupa: Resmiyet uzun süre koru-

nur, dakiklik titizlikle gözetilir.

İş dünyasında başarılı olmak iste-

yen profesyonellerin bu kültürel fark-

lılıkları bilmesi, yanlış anlaşılmaları ön-

leyecektir.

Protokolde En Çok Yapılan

Hatalar

Yanlış hitap biçimleri kullanmak.

Tokalaşmada aşırı sert ya da ilgisiz 

olmak.

Toplantılara geç kalmak.

E-posta dilinde aşırı samimiyet ya 

da özensizlik.

Yemeklerde görgü kurallarını ih-

mal etmek.

Uluslararası farklılıkları göz ardı et-

mek.

Bu hatalar kimi zaman küçük gö-

rünse de, karşı tarafta güven kaybına 

ve iş ilişkilerinin zarar görmesine yol 

açabilir.

Dijital Çağda Protokol

Teknolojinin iş hayatına girmesiyle 

birlikte protokol de dijitalleşmiştir.

Online toplantılar: Kamera karşı-

sında görünüm, arka plan, ses ve be-

den dili önemlidir.

E-posta ve mesajlaşma: Kısaltma-

lardan kaçınılmalı, profesyonel dil ko-

runmalıdır.

Sosyal medya: Kurumsal temsilin 

bir parçası olduğundan dikkatle kulla-

nılmalıdır.

Protokolün Kariyer ve Kurumsal 

İmaj Üzerindeki Etkisi

Bir çalışan protokol kurallarına uy-

duğunda, kurumun dışarıdaki imajını 

da güçlendirir. Örneğin, bir şirketin yö-

neticisinin davetlerdeki tutumu, e-pos-

ta üslubu ya da toplantılardaki disiplin 

anlayışı, o kurumun genel kültürüne 

dair ipuçları verir.

Kariyer etkisi: Protokol bilen çalı-

şan, yükselme sürecinde fark edilir.

Kurumsal etki: Saygınlık artar, iş 

birlikleri kolaylaşır.

Profesyoneller İçin İpuçları

Dakiklik, her zaman en önemli ku-

raldır.

Herkesin unvanına ve sırasına dik-

kat edilmelidir.

Kartvizitler temiz ve güncel olma-

lıdır.

Yemek davetlerinde alkol tercih 

edilse bile ölçü korunmalıdır.

Uluslararası toplantılarda kültürel 

farklılıklar araştırılmalıdır.

İş dünyasında protokol kuralları, 

görünmeyen ama son derece güçlü 

bir iletişim aracıdır. Küçük gibi görü-

nen detaylar, büyük başarıların ya 

da ciddi kayıpların nedeni olabilir. Bu 

nedenle hem bireylerin hem de ku-

rumların protokol bilincini geliştirmesi, 

profesyonel ilişkilerde güven, saygı ve 

itibarı pekiştirir.

Başarıya giden yolda teknik bilgi 

kadar, protokol bilgisi de bir anahtar-

dır. İş dünyasında yükselmek isteyen 

herkesin bu kuralları öğrenmesi, uy-

gulaması ve kültürel farklılıklara uyum 

sağlaması, geleceğe yapılacak en de-

ğerli yatırımlardan biridir.
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Enstitü bünyesindeki modern üre-
tim tesisinde anaç kekliklerden elde 
edilen yumurtalar, kuluçka tesisindeki 
makinelere tek tek yerleştiriliyor.

Ortalama 24 günde yumurtadan 

çıkan ve hazırlanan geniş kafeslere 
alınan civcivlerin besleme ve bakımları 
özenle yapılıyor.

Yetişkinliğe ulaşan kekliklerin do-
ğaya salınmasıyla, ekosistemdeki yırtı-

cı av dengesinin korunmasına, böcek 
popülasyonunun doğal yolla kontrol 
altına alınmasına katkı sağlaması da 
hedefleniyor.

“ÇEKİRGE MÜCADELESİ İÇİN 
BİZDEN KEKLİK TALEP
EDİLİYOR”
Bahri Dağdaş Uluslararası Tarım-

sal Araştırma Enstitüsü Müdürü İlker 
Topal, keklik üretim ve salım çalışma-
larını her yıl düzenli olarak gerçekleş-
tirdiklerini söyledi.

Konya’daki tesiste 7 yılda 100 
bin civarında keklik üretildi

Bahri Dağdaş Uluslara-
rası Tarımsal Araştırma 
Enstitüsü’nde 7 yıl için-
de toplam 100 bin civa-
rında keklik üretilirken, 
bunların yüzde 70-80’i 
doğayla buluşturuldu.
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Bu çalışma sayesinde doğadaki 
biyolojik çeşitliliğe katkı sağladıklarına 
dikkati çeken Topal, hem yaban haya-
tını koruduklarını hem de tarımsal üre-
timde bazı böcek türleriyle mücadele-
de kekliğin yardımcı olduğunu anlattı.

Kekliğin tarımsal alanlardaki çekir-
ge, süne gibi zararlılara karşı “biyolojik 
ajan” olarak değerlendirildiğini belir-
ten Topal, “Süne olan bölgelere, res-
mi çalışmalarla bu zararlının popülas-
yonunda azalma olduğu görülmüştür. 
Son yıllarda çekirge mücadelesinde 
de yoğunlaşma var.

Türkiye’nin bazı bölgelerinde özel-
likle çekirge mücadelesi için bizden 
keklik talep ediliyor.” ifadelerini kullan-
dı.

“BU CANLI BİZİM İÇİN ÖNEMLİ 
BİR GENETİK MATERYAL”
Ekolojik açıdan kekliğin doğada 

önemli bir figür olduğuna değinen To-
pal, şöyle konuştu:

“Bir dönem aşırı ve bilinçsiz avlan-
ma yüzünden nesli azalmış bir hayva-
nımızdı. Son dönemde Bakanlığımızın 
aldığı tedbirler ve salım yapılan bölge-
lerdeki yasaklarla beraber hayvanın 
popülasyonunun artmasını bekliyoruz. 
Avcılardan da yaban hayatını koruma-
ları yönünde bilinç göstermelerini isti-
yoruz çünkü bu canlı bizim için önemli 
bir genetik materyal. Bu türü korumak 
hepimizin görevi.”

Topal, ekim ve mart ayları arasın-
da salım yaptıklarını, kekliklerin yaban 
hayatında bir nesil atladıktan sonra 
kendilerini kurtardığını, doğada kendi 
üremelerini ve gelişimlerini sağlayabil-
diğini kaydetti.

Üretimlerinin bir bölümünü Doğa 
Koruma ve Milli Parklar Genel Müdür-
lüğüne verdiklerini, bir bölümünü de 
kendilerinin doğaya saldığını, talep 
üzerine üreticilere temin yapabildik-

lerini anlatan Topal, sözlerini şöyle ta-
mamladı: “Tesiste üç dişiye bir erkek 
düşecek şekilde anaçlarımızı kümes-
lerimize yerleştiriyoruz. Yıllık yumur-
ta üretim miktarımız 35 bin civarında. 
Talebe göre değişmekle beraber yıllık 
ortalama 10-15 bin keklik üretimi yapı-
yoruz. Üretime başladığımız günden 
bu yana 7 yıl içinde toplam 100 bin ci-
varında keklik ürettik ve bunların yüz-
de 70-80’i doğayla buluştu.”



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

50

Avanos ilçesinde faaliyet gösteren 
Assuva Robotik Teknolojiler Savunma 
Sanayi, su, hava ve karada savunma 
amaçlı kullanılabilecek insansız araçla-
rının üretimini yapıyor.

Yazılım ve üretim birimlerindeki 21 
personelle çalışmalarını sürdüren fir-
ma, patlayıcı taşıma özelliği bulunan 

ve su altı arama görevlerinde de kulla-
nılabilecek kamikaze bot tasarladı.

Yaklaşık 15 kilometreye kadar 
uzaktan kumanda menziline sahip bot, 

saatte 65 kilometre hıza ulaşabiliyor. 
Hafif ve modüler yapıya sahip botun 
testleri, Kızılırmak’ın akıntılı sularında 
başarıyla tamamladı.

Nevşehir’de patlayıcı taşıyabilen
ve su altında keşif yapabilen

kamikaze bot geliştirildi

Nevşehir’de savunma 
sanayi alanında faaliyet 
gösteren bir firma, yerli 

imkanlarla içerisine 
patlayıcı yerleştirilebilen 

ve su altında keşif 
yapabilen 1 metre 

uzunluğunda kamikaze 
bot geliştirdi.
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“BOTUN DRON GİBİ
UÇABİLMESİNİ DE
SAĞLAMAYI PLANLIYORUZ”
Firmanın AR-GE sorumlusu Çağ-

daş Kavi, geliştirilen botun kamikaze 
özelliklerinin yanı sıra gizlilik avanta-
jına dikkati çekti.

Üretimde kullanılan yazılım ve 
materyallerin yerlilik oranının yüzde 
95 seviyesinde olduğunu dile geti-
ren Kavi, şöyle konuştu:

“Kamerası sayesinde uzaktan 
kumandayla yönlendirip hedefi ta-
kip edebiliyoruz. Botun ön kısmın-
daki tapaya yerleştirilen patlayıcı, 
herhangi bir düşman unsuruna za-
rar verecek veya tahrip edecektir. 
Sonar sistemlerle su üstündeki ge-
miler ve tekneleri takip edebiliyor. 
Ayrıca su üstünü tarayan sistemler, 
bir metreden yüksek olanları da 
gözlemleyebiliyor. Botumuz yaklaşık 
40 santimetre yüksekliğinde olduğu 
için tespit edilmiyor. Bu gizlilik de 
bizim için avantaja dönüşüyor. Biz 
dron üretimi de yapıyoruz. Botun 
dron gibi uçabilmesini de sağlamayı 
planlıyoruz. Bu ilk olacak, bu şekilde 
yapılmış bir proje yok. İstediğimiz 
zaman uçabilecek ve suda gidebi-
lecek. İlerleyen zamanda botun alt 
kısmına, yine burada üretimini yap-
tığımız su altı görüntüleme sistemini 
de entegre ederek kapsamlı hale 
getirmeyi planlıyoruz.”

Elektrik-elektronik mühendisi 
Emre Özkul da disiplin ve yoğun 
emekle kamikaze botun ortaya çıka-
rıldığını kaydetti.

Çalışmalarda kompozit malze-
me kullandıklarını anlatan Özkul, 
“Hafif olmasını ön planda tuttuk ve 
böylelikle daha modüler bir yapı 
sağladık. Yurt dışı ihracatını sağla-
yarak bu alanda da Türkiye’yi dün-
ya savunma sanayinde tanıtmayı 
hedefliyoruz. Türkiye’nin savunma 
sanayine katkı sağlamak amacıyla 
çalışmak bizim için çok değerli. Eli-
mizden gelenin en iyisini yapabil-
mek için çabalıyoruz.” diye konuştu.

Makine mühendisi Enes Altun-
cuoğlu ise çalışmalarındaki en temel 
problemin kamikaze botun seyir ha-
lindeyken motorundan çıkan sesten 
kaynaklandığını belirterek, gerçek-
leştirdikleri teknik uygulamayla ses-
siz sürüş sağlayan motor sistemini 
de bota entegre ettiklerini söyledi.
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2025 yılı emlak ve gayrimenkul 

sektörü açısından bir dönüm noktası 

niteliğindeydi. Küresel ölçekte ekono-

mik belirsizlikler, enerji krizi, jeopolitik 

gerilimler ve faiz politikaları sektörü 

derinden etkilerken, Türkiye’de de 

konut fiyatları, kira oranları ve yatırım 

eğilimleri önemli bir değişim sürecine 

girmiş durumda. Bu yıl, emlak piyasası 

yalnızca barınma ihtiyacını karşılayan 

bir alan olmaktan çıkıp; yatırımcılar, 

girişimciler ve küçük birikim sahipleri 

için yeni fırsatlar ve riskler barındıran 

bir ekonomik sahneye dönüşmüş gö-

rünüyor.

Bu yazıda, 2025’in emlak piya-

sasını şekillendiren dinamikleri; fiyat 

hareketleri, kiralar, sosyal konut pro-

jeleri, yabancı yatırımlar, sürdürülebilir 

trendler ve geleceğe dair öngörüler 

ele alınmıştır.

Konut Fiyatlarında Yeni Denge 

Arayışı; Türkiye’de konut fiyatları 

2020 sonrası dönemde hızla yüksel-

miş, pandemi etkisiyle başlayan talep 

artışı, düşük faiz politikaları ve artan 

inşaat maliyetleriyle birleşerek fiyat-

ları tarihi seviyelere taşımıştır. Ancak 

2025 yılına gelindiğinde tablo farklı bir 

yöne evrilmeye başlamıştır.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-

kası verilerine göre 2025 Temmuz 

ayında Konut Fiyat Endeksi bir önceki 

yılın aynı dönemine göre nominal baz-

da yüzde 32,8 artış kaydetti.

Bu artış ilk bakışta oldukça yük-

sek görünse de, enflasyon etkisinden 

arındırıldığında reel bazda yüzde 0,5 

düşüş olduğu görülüyor. Yani fiyatlar 

nominal olarak yükselse de, alım gücü 

dikkate alındığında aslında değer kay-

bı yaşanıyor.

Bölgesel farklılıklar da

dikkat çekici:

İstanbul: Yıllık %33,5 artış ile fiyat-

larda durağan ama yüksek seviyeler 

korunuyor.

Ankara: %42,9 ile en hızlı yükselişi 

yaşayan büyükşehirdir. Özellikle yeni 

uydu kent projeleri ve ulaşım ağlarının 

gelişimi bu noktada etkilidir.

Konya; %30,14 ile  daha düşük ora-

na sahip büyükşehirdir.

İzmir: %31 ile artış oranına sahiptir. 

Turizm bölgelerinde ise talep düşüşü 

fiyatların frenlenmesine neden olmak-

tadır.

Bu tablo bize şunu gösteriyor: Ko-

nut fiyatları artık sınırsız yükseliş tren-

dinde değil; özellikle reel anlamda 

düzeltme sürecine girmiş durumdadır.

Kira Krizi Devam Ediyor; Konut fi-

yatlarında dengelenme işaretleri gö-

rülse de, kira piyasasında sıkıntılar 

sürüyor. 2025 Ağustos ayında kira 

artış oranı, TÜFE verileri doğrultusun-

da %33,5 seviyesinde belirlenmiştir. 

Ancak sahada durum daha çarpıcı: 

Özellikle İstanbul, Ankara, Konya ve 

İzmir gibi büyük şehirlerde, yeni kiraya 

çıkacak evlerde artış oranları resmi ve-

rilerin üzerinde olduğu görülmektedir.

Ortalama kira bedeli Türkiye ge-

nelinde 23 bin TL civarına ulaşmış 

durumdadır. Metrekare kira fiyatı ise 

225 TL seviyesinde seyretmektedir. 

Yeni evlenen çiftler, öğrenciler ve dar 

gelirli aileler için barınma giderek zor-

laşmaktadır.

Kira piyasasındaki bu baskı, hü-

kümetin sosyal konut ve kiralık konut 

projelerine ağırlık vermesine yol açı-

yor. TOKİ’nin 2025’te devreye aldığı 

250 bin sosyal konut projesi ve gayri-

menkul sertifikası uygulamaları, bu kri-

ze çözüm üretme çabasının en önemli 

adımları arasındadır.

Konut Satışlarında İpotekli Dönü-

şü; 2025’in en dikkat çekici gelişme-

2025’te emlak
piyasasının yeni yönü

fırsatlar, riskler ve trendler

Hamdi ASLANTAŞ

Gayrimenkul Danışmanı
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lerinden biridir, bu durum konut sa-

tışlarının yeniden canlanması neden 

olmuştur. Türkiye genelinde Temmuz 

ayında 142 binden fazla konut satışı 

gerçekleşirken, bu rakam geçen yıla 

göre %12’nin üzerinde artış sergile-

miştir.

Özellikle ipotekli satışlarda %90’ı 

aşan yükseliş, düşen kredi faizleri ve 

bankaların sunduğu kampanyaların pi-

yasayı hareketlendirdiğini gösteriyor. 

2023-2024 döneminde yüksek faizler 

nedeniyle neredeyse duran ipotekli 

alımlar, yeniden canlanarak sektöre 

taze bir soluk getirmiş durumdadır.

Yatırımcılar için bu durum

şu anlama geliyor:

Kredi kullanarak alım yapmak ye-

niden mümkün hale gelmekte,

Proje aşamasındaki konutlara ta-

lep artışı yükselmekte,

Likidite sorunu yaşayan müteah-

hitler için nefes aldırıcı bir gelişme ha-

line dönüşmektedir.

Yabancı Yatırımcıların İlgisi; Tür-

kiye, özellikle son 10 yılda yabancı 

yatırımcılar için cazip bir gayrimenkul 

pazarı haline gelmiştir. 2025’te bu ilgi 

kısmen azalsa da stratejik şehirlerde 

devam etmektedir. İstanbul, Antalya 

ve Ankara hâlâ yabancıların ilk tercih-

leridir.

Son dönemde Körfez ülkelerinden 

gelen yatırımcıların yanı sıra Rusya ve 

Orta Asya ülkelerinden talep dikkat 

çekmektedir. Ancak yasal düzenleme-

ler ve vatandaşlık için konut alım sını-

rının yükseltilmesi, bu talebi sınırlayan 

faktörler arasındadır.

Buna rağmen Türkiye’nin jeopoli-

tik konumu, sağlık turizmi ve öğrenci 

potansiyeli, gayrimenkulü yabancılar 

için hâlâ cazip kılmaktadır. Özellikle 

kira getirisi yüksek bölgelerdeki ticari 

gayrimenkuller, yabancı yatırımcıların 

radarına girmiş durumdadır.

Gayrimenkulde Yeni Trendler

2025 yılı sadece fiyatlar ve satış 

rakamlarıyla değil, aynı zamanda yeni 

trendleriyle de dikkat çekmektedir.

Sürdürülebilir ve Yeşil Binalar; 

Enerji verimliliği, güneş panelleri, 

yağmur suyu toplama sistemleri yeni 

projelerin standart unsuru haline gel-

mektedir.

Avrupa Yeşil Mutabakatı çerçeve-

sinde, çevre dostu binalar hem yatı-

rımcıya hem de kullanıcısına uzun va-

dede kazanç sağlamaktadır.

PropTech ve Dijitalleşme; Gayri-

menkul değerleme, kiralama ve satış 

süreçleri artık yapay zekâ destekli 

platformlar üzerinden ilerlemeye baş-

lamıştır.

Sanal turlar, 3D projeler ve blok-

zincir tabanlı tapu çözümleri sektörde 

dijitalleşmenin öne çıktığını gösteriyor.

Kira Garantili Yatırımlar; Geliştiri-

ciler, yatırımcıya cazip görünmek için 

“kira garantisi” ile konut veya ofis satı-

şı yaparken,

Küçük yatırımcılar için risksiz ve 

düzenli getiri imkânı sunmaktadır.

Küçük Yatırımcı İçin Gayrimenkul 

Sertifikası; 2025’te yeniden gündeme 

gelen gayrimenkul sertifikası, birikimi 

az olan vatandaşlara bile büyük proje-

lerden pay sahibi olma fırsatı verir.

Bu modelin özellikle genç yatırım-

cılar arasında ilgi görmesi bekleniyor.

Riskler ve Belirsizlikler

Her ne kadar fırsatlar olsa da 2025 

emlak piyasasında göz ardı edilme-

mesi gereken riskler de vardır:

Yüksek İnşaat Maliyetleri: Döviz 

kurlarındaki dalgalanma ve enerji fi-

yatları, maliyetleri yüksek tutmakta. Bu 

durum yeni projelerin hızını kesmek-

tedir.

Arz-Talep Dengesi: Sosyal konut 

projeleri piyasaya sürüldükçe, orta-üst 

segmentte arz fazlası riski oluşabilir.

Ekonomik Belirsizlik: Enflasyonun 

seyri, faiz politikaları ve küresel eko-

nomik gelişmeler, piyasada ani dalga-

lanmalara yol açabilir.

Yatırımcı Beklentileri: Nominal fiyat 

artışı sürse de reel getirilerin düşük 

kalması, yatırımcıların farklı alanlara 

yönelmesine neden olabilir.

2026’ya Doğru: Emlak

Piyasasının Yol Haritası

2025, gayrimenkul piyasasında 

yeniden denge arayışının yılı oldu. 

Önümüzdeki yıl için öngörüler şu şe-

kildedir.

Konut fiyatlarında reel anlamda ya-

tay seyir devam ederken,

Kira krizi, sosyal konut projelerine 

rağmen kısa vadede sürecek,

Dijitalleşme ve sürdürülebilir pro-

jeler, piyasadaki en büyük değer yara-

tıcı unsur olacaktır.

Kira garantili projeler, ticari gayri-

menkuller ve gelişmekte olan Anado-

lu şehirleri yatırımcılar için en güvenli 

alanlar haline gelecektir.
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Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB), 2024 
vergilendirme dönemine ilişkin yıllık 
gelir vergisi beyannamelerinin değer-
lendirilmesi sonucunda, Türkiye gene-
linde en fazla vergi beyan eden isim-
leri Baykar Yönetim Kurulu Başkanı 
Selçuk Bayraktar ve Baykar Genel Mü-
dürü Haluk Bayraktar olarak açıkladı.

Böylece Selçuk ve Haluk Bayrak-
tar, son 4 yılda arka arkaya Türkiye’nin 
en çok gelir vergisi ödeyen mükellef-
leri oldu.

Selçuk Bayraktar 2021’de 153 mil-
yon lira ve Haluk Bayraktar 143 milyon 
lira, 2022’de Selçuk Bayraktar 564 
milyon lira ve Haluk Bayraktar 319 mil-

yon lira, 2023’te Selçuk Bayraktar 1 
milyar 952 milyon 680 bin lira ve Ha-
luk Bayraktar 1 milyar 683 milyon 198 
bin lira gelir vergisi ödedi.

Selçuk Bayraktar 2024 yılında ise 
2 milyar 767 milyon 587 bin lira ve Ha-
luk Bayraktar 2 milyar 528 milyon 619 
bin lira gelir vergisi rakamına ulaştı. 

Türkiye’nin yerli ve milli savunma yolunda çığır açmasına vesile olan Baykar’ın 
milli SİHA ihracatında yakaladığı başarı, yöneticilerini 4 yıldır en fazla gelir ver-
gisi ödeyenler listesinde zirveye taşıyor. Baykar, kuruluşundan bu yana tüm pro-
jelerini öz kaynaklarıyla yürütüyor ve devletten nakit teşvik ya da hibe almıyor.

Öz kaynak ve ihracatla
zirveye oturdular!

4 yıldır lider değişmedi
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Selçuk Bayraktar ve Haluk Bayrak-
tar’ın yıllık gelir vergisi 5 milyar 296 
milyon 206 bin lirayı buldu.

Selçuk Bayraktar ve Haluk Bay-
raktar’ın 2021’den bu yana ödedikleri 
vergi miktarında yaklaşık 18 katlık bir 
artış gerçekleşti. Bu artışta Baykar’ın 
ihracat gelirleri belirleyici oldu.

Baykar yöneticileri Selçuk Bay-
raktar ve Haluk Bayraktar’ın 2024 yı-
lında ödedikleri vergi, Baykar’ın, 2023 
yılında elde ettiği kazanç üzerinden 
belirlendi. Bu kazanç üzerinden önce 
kurumlar vergisi, ardından kar dağıtımı 
nedeniyle gelir vergisi ödendi.

ÖZ KAYNAKLAR TEKNOLOJİ VE 
YATIRIMA DÖNÜŞÜYOR
Baykar, kuruluşundan bu yana tüm 

projelerini öz kaynaklarıyla yürütüyor 
ve devletten nakit teşvik ya da hibe 
almıyor.

Şirket, banka kredisi dahi kullan-
madan tüm AR-GE projeleri ve üretim 
faaliyetlerini kazandığı gelirleri yatırı-
ma dönüştürerek sürdürüyor.

Baykar, başlangıçtan bugüne AR-
GE faaliyetlerini devletten veya her-
hangi bir kurumdan sipariş garantisi 
ve geliştirme desteği almadan yürü-
tüyor. Dünya savunma sanayisinde bu 
modelle yürütülen benzeri bir AR-GE 
faaliyeti bulunmuyor.

Dünyanın önemli teknoloji geliş-
tiricileri arasında yer alan Baykar’ın 
gelecek vizyonu, uzay projeleri dahil 
olmak üzere yüksek teknolojinin yeni 
alanlarına yatırım yapmak üzerine ku-
rulu bulunuyor.

2003 yılında başlanan AR-GE ça-
lışmaları ile birlikte geride kalan 22 
yıllık süreçte Baykar, tüm gelirlerinin 
yüzde 83’ünü ihracattan elde etti.

İHRACATIN PAYI
YÜZDE 90’A ÇIKTI
Dünyanın en büyük SİHA üreticisi 

konumundaki Baykar, savunma ve ha-

vacılık sektöründe geçen 4 yılda Tür-
kiye’nin en çok ihracat gerçekleştiren 
firması olarak öne çıkıyor.

Baykar, Bayraktar TB2 SİHA için 
35 ülkeyle, Bayraktar AKINCI TİHA 
için ise şimdiye kadar 15 ülke ile olmak 
üzere toplam 36 ülkeyle ihracat anlaş-
ması imzaladı.

Baykar, 2021 yılında 664 milyon 
dolarlık ihracat yaptı. 2022’de bu ra-
kam 1,2 milyar, 2023’te 1,8 milyar dola-
ra çıktı. Baykar, 2024’te küresel ölçek-
teki başarısını sürdürdü ve gelirlerinin 
yüzde 90’ını ihracattan elde ederek 
1,8 milyar dolarlık yurt dışı satışı ger-
çekleştirdi.

Türkiye’deki tüm sektörlerde 
2023 ve 2024 yıllarında en çok ihracat 

yapan ilk 10 firma arasına girerek İhra-
catın Şampiyonları Ödülü alan Baykar, 
2021, 2022, 2023 ve 2024 yıllarında 
Cumhurbaşkanlığı Savunma Sana-
yii Başkanlığı ve Türkiye İhracatçılar 
Meclisi (TİM) verilerine göre, savunma 
ve havacılık sektörünün ihracat lideri 
oldu.

Sektör ihracatının üçte birini 
2023’te tek başına yapan Baykar, 
2024 yılında da savunma ve havacılık 
sektörü toplam ihracatının dörtte birini 
tek başına gerçekleştirerek Türkiye’yi 
küresel SİHA ihracat pazarında lider 
konuma taşıdı.

Baykar, yurt içi ve yurt dışı iştirak-
lerinde yaklaşık 7 bin 500 personel is-
tihdam ediyor.
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IDEF 2025’te Askeri Fabrika ve 
Tersane İşletme Anonim Şirketi (AS-
FAT) Genel Müdürü Mustafa İlbaş ile 
Deniz Kuvvetleri Komutanı Oramiral 
Ercüment Tatlıoğlu arasında imzalanan 
sözleşme bir hava savunma muhribini 

kapsıyor ancak Türk Deniz Kuvvetle-
ri’nin uzun vadeli ihtiyacı sekiz gemiye 
kadar çıkabiliyor. Her bir gövde yakla-
şık 60 bloktan oluşacak ve ASFAT, bir 
bloğu 2025 yılı sonuna kadar tamam-
lamayı planlıyor. Bu program, şu anda 

özel olarak hava savunması ve balistik 
füze savunmasına ayrılmış bir gemi-
ye sahip olmayan Türkiye Deniz Kuv-
vetleri’ndeki bir boşluğu doldurmayı 
amaçlıyor.

Yabancı basın, TF-2000 gibi bir 

MİLGEM projesi kapsamında uzun zamandır planlanan ilk yerli hava sa-
vunma muhribi TF-2000’in inşasına başlandı. Yabancı basın, IDEF 2025’te 

ASFAT ve Türk Deniz Kuvvetleri’nin, öncü birlik için bir inşa anlaşması imza-
ladığını ve çelik kesiminin Kasım 2025’te İstanbul Tersanesi’nde yapılacağını 
bildirdi. Muhribin 2028’de denize indirilmesi ve 2030’da filoya teslim edil-
mesi beklenirken, haberde, TF-2000’in aynı zamanda balistik füze savunma 

görevlerine de hazır hale getirileceği vurgulandı.

Mavi Vatan ona emanet...
 Türk donanması için bir ilk!

Balistik füze detayı akıllarını aldı



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

56 57

hava savunma muhribinin, yüksek de-
ğerli hedeflere veya kritik altyapılara 
saldırmadan önce geniş bir yelpaze-
deki hava tehditlerini tespit etmek, iz-
lemek ve engellemek üzere optimize 
edilmiş, güdümlü füze savaş gemisi 
olduğunu dile getirdi. Yüzey, su altı ve 
sınırlı hava savunma rollerini dengele-
yen çok amaçlı gemilerin aksine, hava 
savunma muhriplerinin deplasman, 
güç üretimi ve muharebe sistemi en-
tegrasyonunun büyük bir kısmını yük-
sek görev radar dizilerine ve yüzeyden 
havaya füzeler için yüksek kapasiteli 
dikey fırlatma sistemlerine yoğunlaş-
tırdığı aktarıldı. Muharebe yönetim 
sistemleri, gemideki sensörlerden, 
havadaki varlıklardan ve kara tabanlı 
radarlardan gelen gerçek zamanlı bil-
gileri entegre ederek genel bir durum 
tablosu oluşturur ve angajmanları yö-
netir. Bu gemiler ayrıca, gelen tehdit-
leri engellemek için birden fazla fırsat 
sağlamak üzere çok sayıda elektronik 
harp ekipmanı, tuzak ve nokta savun-
ma silahına ev sahipliği yapar.

ULUSAL HAVA SAVUNMA
AĞLARINA BAĞLANIYOR
Haberde, böyle bir platformun ro-

lünün hem koruyucu hem de strate-
jik olduğu ifade edildi. Bir filo refakat 
görevinde, bir hava savunma muhribi, 
uçak gemileri, amfibi hücum gemileri 
veya büyük lojistik gemileri gibi büyük 
gemilerin savunmasında gözetleme 
ve füze önleme sağlar. İç savunma 
rollerinde ise, kara tabanlı sistemlerin 
ötesinde ek füze önleme katmanları 
sağlamak için ulusal hava savunma 
ağlarına bağlanır. Amacı, seyir füzele-
rine, balistik füzelere, uçaklara ve mü-
rettebatsız sistemlere karşı savunma 
kapsamını genişleterek, deniz görev 

gruplarının tartışmalı bölgelerde faali-
yet gösterebilmesini ve ulusal kıyı şe-
ritlerinin hava saldırılarına karşı korun-
masını sağlamaktır. Kısa, orta ve uzun 
menzillerdeki hedefleri tespit etme ve 
imha etme yeteneği, bu muhriplerin 
entegre hava ve füze savunmasında 
merkezi düğümler olarak işlev görme-
sini sağlar.

Haberde, diğer muhrip türleriyle 
karşılaştırıldığında, bir hava savunma 
muhribinin, özel radar ve füze kapa-
sitesine öncelik vermesiyle farklılık 
gösterdiği ifade edildi. Örneğin TF-
2000, gemilerden, uçaklardan ve kıyı 
ağlarından gelen sensör verilerini bir-
leştirebilen bir sistem olan çift bantlı 
aktif elektronik taramalı dizi (AESA) ra-
darları ve 96 hücreli bir dikey fırlatma 
sistemini (VLS) içerecektir; oysa genel 
amaçlı muhripler genellikle daha az 
sayıda önleme uçağı ve daha den-
geli bir gemi savar ve denizaltı savar 
silahları karışımı taşır. Hava savunma 
muhripleri genellikle daha ağır radar 
direklerini, daha yüksek soğutma ge-
reksinimlerini ve titreşim ve şoka kar-
şı yapısal güçlendirmeyi barındırmak 
için daha büyüktür. Bu tasarım odağı 
bazen yüzey savar füze fırlatıcılarının 
veya havacılık tesislerinin göreceli sa-
yısını azaltır, ancak bu değişim büyük 
ölçekli hava saldırılarına karşı koyabi-
len bir gemiyle sonuçlanır. Uygulama-
da, bu tür muhripler görev kuvvetleri 
için birincil savunma katmanı görevi 
görür ve genellikle bir donanmadaki 
en pahalı ve teknik olarak en zorlu yü-
zey gemileridir.

TÜRKİYE DEVLER LİGİNE ADINI 
YAZDIRACAK
Birçok ülkenin hava ve füze sa-

vunmasına adanmış muhriplerin ba-

kımını yaptığı veya geliştirdiği ifade 
edildi. ABD Donanmasının, her ikisi 
de Aegis muharebe sistemi ve balistik 
füze savunma rollerine sahip Arleigh 
Burke ve Zumwalt sınıflarını işlettiği, 
Japonya’nın, balistik füze savunma 
(BMD) kabiliyetine sahip Maya ve Ata-
go sınıflarını sahaya sürerken, Güney 
Kore’nin Sejong the Great sınıfını hiz-
mete soktuğu aktarıldı. Çin ise hava 
savunması için Tip 052D ve daha bü-
yük Tip 055’i konuşlandırırken, Avrupa 
donanmaları Birleşik Krallık’ın Tip 45’i, 
Fransa ve İtalya’nın Horizon ve Andrea 
Doria muhripleri ve İspanya’nın Álvaro 
de Bazán sınıfı gibi sınıfları kullanıyor. 
Türkiye’nin ise devler ligine, bölgesel 
hava ve füze savunma ihtiyaçlarına 
göre tasarlanmış ve inşa edilmiş, yerli 
bir gemiyle katılmaya hazırlandığının 
altı çizildi.

180 GÜNE KADAR
OPERASYONLARI
SÜRDÜREBİLECEK
TF-2000, 149 metre uzunluğunda, 

yaklaşık 8.300 ton deplasmana, 21,3 
metre genişliğe ve 5,75 metre drafta 
sahip olacak. Tahrik, 26 knot’un üze-
rinde hız sağlaması beklenen ve 17 
knot’ta seyir yapabilen kombine dizel 
ve gaz türbini sistemine dayanıyor. 
Gemi, ikmal olmadan 45 güne kadar 
ve üs desteği olmadan 180 güne kadar 
operasyonları sürdürebilecek. Hizmet 
ömrünün 40 yıldan fazla olması öngö-
rülüyor. Mürettebat gereksinimlerinin 
180 ila 210 arasında olduğu tahmin edi-
liyor ve 240’a kadar konaklama müm-
kün. Gemide 15 tonluk uçaklar için de-
recelendirilmiş bir helikopter iniş pisti 
ve iki adet 10 tonluk helikopter veya 
helikopter ve insansız hava araçlarının 
bir kombinasyonu için hangar tesisleri 
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bulunacak. Dayanıklılık ve beka kabili-
yeti, azaltılmış radar, kızılötesi, akustik 
ve manyetik imzalar ile nükleer, biyolo-
jik ve kimyasal ortamlarda operasyon-
lar için sağlanan olanaklarla artırılıyor.

SİPER VE HİSAR DENİZDE
BULUŞACAK
Muhribin silahlanması, 32’si önde 

ve 64’ü ortada olmak üzere 96 hüc-
reli MIDLAS dikey fırlatma sistemine 
odaklanıyor. Entegrasyonu beklenen 
füzeler arasında Siper uzun menzilli 
yüzeyden havaya füze ailesi, Hisar-D, 
SAPAN ve potansiyel olarak TÜBİTAK 
tarafından geliştirilen G-40 yer alıyor. 
Saldırı kabiliyeti, 1.000 kilometreden 
fazla uzaklıktaki hedeflere ulaşabilen 
Atmaca gemisavar füzeleri ve Gezgin 
kara saldırı seyir füzeleri tarafından 
sağlanacak. Gemi ayrıca denizaltı sa-
vunma harbi için VL-ASROC taşıyacak. 
Ana silah silahlanması, şu anda MKE 
tarafından yurt içinde geliştirilmekte 
olan 127 mm’lik bir sistem. Ek savun-
ma silahları arasında Gökdeniz yakın 
mesafe silah sistemi, Aselsan Göksur 
veya Roketsan Levent gibi bir nok-
ta savunma füze sistemi ve stabilize 
uzaktan kumandalı silahlar yer alıyor. 
Torpido fırlatıcıları, katmanlı bir deni-

zaltı savunma kabiliyeti sağlayan Orka 
hafif torpidolarını konuşlandıracak.

ENERJİ SİLAHI VURGUSU
Ek özellikler, TF-2000’in çok amaç-

lı ve geleceğe yönelik tasarımını gös-
termektedir. Sikorsky S-70B Seahawk 
helikopterleri ve torpido veya gemi 
savar füzeleriyle donatılmış İHA’lar için 
havacılık tesisleri planlanmakta olup, 
bu da gözetleme ve vuruş menzilini 
genişletmektedir. Tasarım, sürü yete-
neğine sahip İHA’lar, insansız su üstü 
gemileri ve potansiyel olarak elektro-
manyetik raylı toplar gibi gelişmekte 
olan teknolojilerin entegrasyonuna 
olanak tanımaktadır. Yumuşak imha 
savunma sistemleri arasında sahte fır-
latıcılar, elektronik karşı önlemler ve 
yönlendirilmiş kızılötesi karşı önlemler 
yer almaktadır. Kaynaklar ayrıca, daha 
sonraki yükseltmeler için değerlendi-
rilen yüksek enerjili lazerler gibi yön-
lendirilmiş enerji silahlarından da bah-
setmiştir. Bu yetenekler, geminin toplu 
drone saldırıları da dahil olmak üzere 
gelişen hava tehditlerine uyum sağla-
masını sağlayacaktır.

Haberde son olarak, Türk Deniz 
Kuvvetleri’nin muharebe düzeninde, 
TF-2000’in filo hava savunmasının te-

melini oluşturması ve büyük amfibi ve 
uçak gemisi tipi havacılık platformları 
için refakat ve komuta merkezi ola-
rak görev yapması amaçlanmaktadır. 
Program açıklamaları, muhribi, uçak ve 
füzelere karşı alan savunması sağlar-
ken su üstü ve denizaltı savunma kal-
kanlarına da katkıda bulunacağı seferi 
taarruz gruplarında TCG Anadolu ve 
gelecekteki MUGEM uçak gemisi kon-
septiyle birlikte konumlandırmaktadır. 
Bu rol, geminin sensör ve füze kapasi-
tesiyle ve yurt içi ve filo savunması için 
hizmetler genelinde ortak C4ISR ağla-
rıyla tam entegrasyon amacıyla tutarlı-
dır. Öncü birliğin zamanlaması ve çok 
gemili bir sınıf potansiyeli, Türkiye’nin 
açık deniz kuvvet yapısı olgunlaştıkça 
özel amaçlı hava savunma düzenleme-
lerini özel olarak oluşturulmuş bir yete-
nekle değiştirmesine ve aynı zamanda 
Akdeniz, Ege ve Karadeniz’deki ulusal 
sularını güvence altına almasına ola-
nak tanıyacaktır. TF-2000, Türkiye’nin 
gelecekteki su üstü filosunun omurga-
sını oluşturacak, ülkenin “Mavi Vatan” 
denizcilik doktrininin bir parçası olarak 
ana gemileri korumak ve ana karaya 
katmanlı savunma sağlamak üzere ko-
numlandırılacak.
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TMD Başkanı Yılmaz: Türkiye’nin
yer altı potansiyeli 3,5 trilyon dolar

Türkiye Madenciler Derneği’nin 
(TMD) verilerine göre, yılın ilk 6 ayın-
da Türkiye’nin toplam dış ticaret açığı 
49,3 milyar dolar olurken, bunun 20,82 
milyar doları madencilik ve taş ocakçı-
lığı sektöründen kaynaklandı.

Ülkenin 78,3 milyon hektarlık yü-
zölçümünde madencilik arama ruhsat 
sahaları 7,7 milyon hektarı kapsıyor. 
Ancak işletme ruhsatlı alanlar, toplam 
yüzölçümün binde 1’i seviyesinde bu-
lunuyor ve neredeyse her 200 arama 
ruhsatından sadece 1’i işletmeye dö-
nüşüyor.

Orman alanlarında madencilik 
faaliyetleri, Türkiye yüzölçümünün 
yalnızca binde 1’ini oluşturuyor. Faali-
yet sonrası rehabilitasyon ve yeniden 
ağaçlandırma yasal zorunluluk kapsa-
mında yürütülürken, bugüne kadar 11 
bin 325 hektar alan rehabilite edildi.

“TÜRKİYE’DE ORMAN
ALANLARININ SADECE BİNDE 
0,38’İ MADENCİLİK AMACIYLA 
KULLANILIYOR”
TMD Başkanı Mehmet Yılmaz, 

yaptığı açıklamada, “Türkiye’nin yer 
altı potansiyeli 3,5 trilyon dolar. Bu po-
tansiyeli kullanamayıp her yıl 50-60 
milyar dolarlık dış ticaret açığı vermek 
kabul edilemez.” dedi.

Yılmaz, madencilik sektörünün 
Türkiye ekonomisi için “lokomotif sek-
tör” olması gerektiğini vurgulayarak, 
“Dünyada gelişmiş ülkelere baktığı-
mızda ABD, Kanada, Avustralya, Rus-
ya, Çin, Hindistan… Madencilik hep 
lokomotif sektör olmuş. Bizim yer altı 
potansiyelimize baktığımızda maden-
ciliğin harekete geçirilmesi kaçınılmaz, 
çok önemli bir gerçektir.” ifadelerini 
kullandı.

Sanayinin dışa bağımlı olmasının 
kabul edilemez olduğunu belirten Yıl-
maz, “Madenciliğin çevre ve yerel halk 
ile karşı karşıya getirilmesi yanlış. Sür-
dürülebilirlik düzlemi üzerinde insanı 
ve çevreyi önceleyen her türlü maden-
cilik faaliyetine destek olunmalıdır.” 
diye konuştu.

Yılmaz, zeytinlik alanlarda maden-
cilik faaliyetlerine ilişkin tartışmalara 
değinerek, “Zeytin ağacı kutsaldır ama 
dünyada olduğu gibi parametreleri ve 
kriterleri yerine getirilerek faaliyet ya-
pılabilir. Sanayi tesisleri, ikinci konutlar 
hatta otoyollar da zeytinlik alanlarında 
tahribata sebep olabiliyor. Bunu op-
timize etmek ülkenin çıkarı için çok 
önemli.” değerlendirmesinde bulundu.

Orman alanlarında madencilik fa-
aliyetleriyle ilgili yanlış algıya dikkati 
çeken Yılmaz, “Türkiye’de orman alan-
larının sadece binde 0,38’i madencilik 
amacıyla kullanılıyor. Bu algıların kö-
tüye kullanılmasının önüne geçmek 
memleket menfaatinedir.” dedi.

ALTIN, BOR VE MERMER
ÖNE ÇIKIYOR
Yılmaz, Türkiye’nin bor rezervle-

rinin dünya toplamının yüzde 73’ünü 
oluşturduğunu belirterek, bordan kat-
ma değerli ürün üretiminin ise sınırlı 
olduğunu vurguladı.

Rafine bor ürünlerinin cam, gübre, 
akü ve savunma sanayi gibi kritik sek-
törlere satılmasıyla yaklaşık 2 milyar 
dolarlık ek gelir potansiyeli bulundu-
ğunu belirten Yılmaz, mermer ihraca-
tında da ekonomik gelirin artırılması 
için işlenmiş ürünlerin tercih edilmesi 

halinde 1,5 milyar dolarlık katkı sağla-
nabileceğini kaydetti.

Yılmaz, Türkiye’nin altın, bor ve 
doğal taşta önemli bir konuma sahip 
olduğunu vurgulayarak, “Yaklaşık 5 
bin ton altın rezervimiz var ama gün-
cellenirse 10 bin tona yaklaşabilir. Bor-
da dünya şampiyonuyuz. Doğal taşta 
marka olmuş ürünlerimiz var.” dedi.

Enerji dönüşüm sürecinde kritik 
minerallerin önemine işaret eden Yıl-
maz, “Lityum, grafit, nadir toprak ele-
mentleri gibi madenler elektrikli araç, 
rüzgar türbini ve güneş paneli üreti-
minde hayati önem taşıyor. Yeşil ener-
jiye dönerken 6 ila 9 kat daha fazla 
madencilik yapacağız. Bu potansiyeli 
harekete geçirmeliyiz.” ifadesini kul-
landı.

Yılmaz, savunma, enerji dönüşü-
mü ve yüksek teknoloji sektörlerinin 
kritik minerallere bağımlı olduğunu ifa-
de ederek, “Türkiye, lityum, gümüş, ti-
tanyum, demir, manganez, çinko, bakır 
ve alüminyum gibi minerallerde strate-
jik bir konuma sahip.” dedi.

Elektrikli araç bataryaları, rüzgar 
türbinleri ve güneş panellerinin daha 
fazla mineral talep ettiğinin altını çizen 
Yılmaz, “Bir elektrikli araç, klasik araca 
göre 6 kat, bir deniz üstü rüzgar türbi-
ni ise doğal gaz santraline göre 13 kat 
daha fazla mineral kullanıyor.” bilgisini 
paylaştı.

Yılmaz, Türkiye’nin 2035 hede-
fi olan 60 gigavat ilave yenilenebilir 
enerji kapasitesinin madencilik girdile-
rine büyük talep artışını oluşturacağını 
da sözlerine ekledi.

Türkiye’nin madenci-
lik sektörü, dış ticaret 
açığının azaltılması ve 
ekonomik katma değer 
yaratılması açısından 
kritik önem taşıyor.
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Cumhurbaşkanlığı himayelerinde, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı sorum-
luluğunda ve TÜBİTAK MAM Kutup 
Araştırmaları Enstitüsü koordinasyo-
nuyla gerçekleştirilen 5. Ulusal Arktik 
Bilimsel Araştırma Seferi kapsamında 
deniz suyu, sediman, deniz buzu ve 
buzul örneklerinden elde edilen çev-
resel DNA (eDNA) analizlerinden CTD 
cihazlarıyla yapılan derinlik bazlı sıcak-
lık ve tuzluluk ölçümlerine kadar çok 
disiplinli araştırmalarla bölgedeki çev-
resel dönüşümler uzun vadeli olarak 
takip ediliyor.

eDNA kapsamında, bölgede yaşa-
yan canlı türlerinin genetik izleri takip 
edilerek ekosistemdeki değişimlerin 
biyolojik düzeyde izlenmesi hedefleni-

yor. Toplanan örnekler, klorofil, organik 
madde, besin tuzları gibi verilerle ve 
CTD cihazları aracılığıyla alınan fiziksel 
ölçümlerle birlikte değerlendiriliyor.

Araştırmalar, Atlantik su kütleleri-
nin kuzeye ilerlemesi ve boreal türle-
rin Arktik’e yayılması gibi büyük ölçekli 
çevresel dönüşümlerin izini sürmeye 
katkı sağlıyor. Bu entegre yaklaşım, 

iklim değişikliğinin ekosistem üzerin-
deki etkilerini daha bütüncül değer-
lendirme imkanı sunuyor.

“DENİZ BUZUNUN ERİMESİYLE 
ASLINDA DENİZ EKOSİSTEMİNİN 
BUNDAN NE KADAR
ETKİLENDİĞİNİ ÖLÇÜMLERLE 
ORTAYA KOYUYORUZ”
Değerlendirmede bulunan 5. Ulu-

Türk bilim insanları, 
Arktik Okyanusu’nda 
iklim değişikliğinin et-
kilerini biyolojik, kim-
yasal ve fiziksel verilerle 
ortaya koymak amacıy-
la sistematik izleme ça-
lışmaları gerçekleştirdi.

Türk bilim insanları
Arktik’te eDNA ve CTD tabanlı

ölçümler gerçekleştirdi
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sal Arktik Bilimsel Araştırma Seferi Bi-
limden Sorumlu Sefer Lider Yardımcısı 
Doç. Dr. Erhan Arslan, seferde katılımcı 
olarak bulunan misafir araştırmacılarla, 
Türk araştırmacıların birlikte çalışması-
nı şiddetle tavsiye ettiğini söyledi.

Doç. Dr. Arslan, “Örnek verecek 
olursak biz şu anda CTD ölçümlerimiz-
de denizde farklı derinliklerden ilet-
kenlik, tuzluk ve sıcaklık dağılımı gibi 
verilere bakmaktayız. Bu monitoring 
projelerinde deniz buzunun erimesiy-
le aslında deniz ekosisteminin bundan 
ne kadar etkilendiğini bu ölçümlerle 
ortaya koyuyoruz. Araştırmacılarımız 
farklı noktalardan aldıkları bu ölçüm-
leri bir araya getirerek farklı projelerle 
farklı ölçümler bir araya gelerek, as-
lında farklı disiplinleri harmanlayarak 
bunları daha iyi bir monitoring projesi-
ne dönüştürüyorlar.” diye konuştu.

Orta Doğu Teknik Üniversitesi 
(ODTÜ) Deniz Bilimleri Enstitüsü Deniz 
Biyolojisi ve Balıkçılık Bölümü Dokto-
ra Öğrencisi ve sefer katılımcısı Bilge 
Durgut, bu yıl Ulusal Arktik Bilimsel 
Araştırma Seferi (TASE-V) kapsamında 
“Arktik’te akıllı biyoçeşitlilik izlemeye 
doğru” başlıklı çalışmalarının Türki-
ye’nin Arktik’teki ilk sistematik izleme 
girişimlerinden biri olduğuna dikkati 
çekti.

Durgut, geçen yıl katıldığı seferde 
Barents Denizi ve Svalbard çevresin-
den su, sediman, deniz buzu ve buzul 
eriyiği örnekleri topladıklarını aktara-
rak, bu yıl da aynı istasyonlardan örnek 
alarak zaman içerisindeki değişimleri 
takip etmeyi amaçladıklarını söyledi.

Deniz suyundan eDNA olarak ad-
landırılan çevresel DNA örnekleri top-
ladıkları bilgisini veren Durgut, “Çevre-
sel DNA aslında canlıların çevrelerine 
bıraktıkları genetik materyali ifade edi-
yor. Bu çevresel DNA örnekleriyle bir-
likte klorofil, partikül organik madde, 
besin tuzları ve fitoplankton pigment-
leri gibi çeşitli örnekler topluyoruz ve 
bunları CTD verileriyle birlikte değer-
lendiriyoruz.” dedi.

Durgut, sediman, deniz buzu ve 
buzul örneklerinden eDNA analizleri 
yaptıklarını ifade ederek, bu sayede 
hem ökaryotik hem de prokaryotik 
topluluklarının yapısını ve bölgenin bi-
yojeokimyasal özelliklerini anlamaya 
çalıştıklarını dile getirdi.

Çalışmanın temel hedeflerinden 
birinin atlantifikasyon olarak adlandı-
rılan Atlantik su kütlelerinin Arktik’e 
ilerlemesi ve boralizasyon olarak isim-
lendirilen boreal türlerin kuzeye yayıl-

ması gibi büyük çevresel değişimlerin 
biyolojik izlerini takip etmek olduğunu 
anlatan Durgut, şunları kaydetti:

“Bu dönüşümlerin, ekosistemler 
üzerinde etkilerini uzun vadeli olarak 
takip etmek, iklim değişikliğinin eko-
sistem düzeyindeki etkilerini çözüm-
lemek açısından kritik öneme sahip. 
Sonuç olarak moleküler biyolojik yön-
temler ile oşinografik ve biyojeokim-
yasal verileri entegre eden bu izleme 
çalışması hem Arktik biyoçeşitliliğin 
korunmasını hem de Türkiye’nin ku-
tup araştırmalarındaki bilimsel varlığını 
güçlendirmeye fayda sağlıyor.”

“SUYUN FARKLI
DERİNLİKLERİNDEKİ
SICAKLIK, TUZLULUK VE
YOĞUNLUK DEĞERLERİNİ
ÖLÇÜYORUZ”
Dokuz Eylül Üniversitesi Deniz Bi-

limleri ve Teknolojisi Enstitüsü’nden 
sefer katılımcısı Doç. Dr. Aslıhan Na-
sıf ise deniz jeolojisi ve deniz jeofiziği 
üzerine çalışmalar yaptığını ve Ark-
tik’te 2 senedir CTD ölçümleri, deniz-
de oşinografik ölçümler yapmak için 
bulunduğunu ifade ederek, “Burada 
yaptığımız işin temelinde CTD veri öl-
çümleri var. Kulağa çok teknik gelebilir 
ama aslında oldukça sade bir mantığı 
var. Suyun farklı derinliklerindeki sı-
caklık, tuzluluk ve yoğunluk değerleri-
ni ölçüyoruz. Bu sayede su kolonu kat-
manlarını adım adım okuyabiliyoruz.” 
diye konuştu.

Arktik bölgenin, iklim değişikliğinin 
etkilerini ilk ve en güçlü şekilde göste-
ren yerlerden birisi olduğunun altını çi-
zen Nasıf, “Buzların erimesi yüzeydeki 
tatlı su girişleri, su sütunundaki yapıyı 
tamamen değiştirebiliyor. Bizim amacı-
mız da bu değişimi yıl yıl, metre metre 
hatta santimetre santimetre takip et-
mek.” dedi.

Doç. Dr. Nasıf, CTD projesinin bir 
izleme projesi haline geldiğini belirte-
rek, şunları kaydetti:

“2 yıldır yani her seferinde aynı 
noktalara dönüp yeni veriler aldığı-
mızda doğanın bize ne söylediğini 

anlamaya bir adım daha yaklaşıyoruz 
aslında. Bazen yüzey sıcaklıkları deği-
şiyor, bazen tuzlulukla dalgalanmalar 
gözlemleyebiliyoruz. Her bir ölçüm 
istasyonu bize o bölgede gelişen hid-
rografik değişimler hakkında fikir veri-
yor. Bu veriler sadece bilim için değil, 
aslında hepimiz için önemli çünkü bu-
rada olup biten her şey dünyanın diğer 
noktalarını da etkiliyor. Biz de bu de-
ğişimi zamanında fark etmek, anlamak 
ve anlatmak için buradayız.”

CTD yönteminin deniz bilimlerin-
de birçok disiplinin kullandığı ortak 
bir ölçüm değeri olduğunu ifade eden 
Nasıf, kendisinin bunu hidrografik an-
lamda su katmanındaki su kolunu bo-
yunca olan değişimler için kullandığını 
söyledi.

Nasıf, burada ölçüm alan diğer bi-
lim insanları, biyologlar ve kimyager-
lerin aldıkları örneklerin su kolunun 
hangi kısmından, hangi sıcaklıktan ve 
tuzluluk oranından aldığını bilmek is-
tediğini, dolayısıyla bu ölçümün birçok 
disipline yarayacak şekilde kullanıla-
bildiğini aktardı.
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Selçuk Üniversitesi Veteriner Fa-
kültesi Zootekni Ana Bilim Dalı Başka-
nı Prof. Dr. Kemal Kırıkçı ve ekibi tara-
fından üniversite bünyesinde kurulan 
çiftlikte, iki yıldır sülün yetiştiriciliğine 
ağırlık verildi.

Necmettin Erbakan Üniversitesi 
Turizm Fakültesi Gastronomi ve Mut-
fak Sanatları Bölüm Başkanı Doç. Dr. 
Yılmaz Seçim ile yürütülen ortak ça-
lışmalarla genellikle kebabı ve yahnisi 

yapılan sülünün Antalya-Konya kara 
yolundaki bir lokantada misafirlere ik-
ram edilmesi planlanıyor.

Prof. Dr. Kırıkçı ve Doç. Dr. Seçim, 
sülün etiyle yapılabilecek yemekler 
üzerine fikir geliştirirken, lokanta işlet-
mecisi Mevlüt Ayvaz da verilen tarifle 
sülün etini sofralara getiriyor.

KRALLARIN TÜKETTİĞİ SÜLÜN 
ETİ KONYA MUTFAĞINA
GİRİYOR

Prof. Dr. Kemal Kırıkçı, AA muha-
birine, 1993’te üniversite bünyesinde 
kurdukları çiftlikte keklik ve sülün üze-
rine çalışmalar yaptıklarını aktardı.

Konya’da sülün yetiştiriciliğinin ya-
pıldığını vurgulayan Kırıkçı, sülün etinin 
tüketilmesini sağlamak için de çalışma 
yaptıklarını anlattı.

“AVRUPA’DA BUNLARI SADECE
 KRALLAR TÜKETİYORMUŞ”
Kırıkçı, üniversitedeki çiftlikte sü-

Padişah sofralarını süsleyen
sülün eti gastronomi

turizmine kazandırılacak

Selçuk Üniversitesi Veteriner Fakültesi çiftliğinde üretilen, özellikle saray 
mutfağının özel yemeklerinden olan sülün, Necmettin Erbakan Üniversitesi 

Turizm Fakültesiyle yürütülen ortak çalışmayla sofraları süsleyecek.
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lünü doğal şartlarda yetiştirmeye özen 
gösterdiğini vurgulayarak, herhangi 
bir aşı ve antibiyotik uygulamadıklarını 
söyledi.

Bu yıl çiftlikte sülün varlığının 3 bine 
çıktığını anlatan Kırıkçı, “Bu hayvanlar 
16-18 haftalıkken kesilebiliyor. Etleriyle 
yapılan yemeklerin araştırılması lazım. 
Sülünün çok orijinal bir kırmızı eti var. 
Yağ oranı çok düşük. ‘Padişah yemeği’ 
diye biliniyor. Avrupa’da bunları sade-
ce krallar tüketiyormuş. Böyle bir aris-
tokrat yemeğini herkes tüketemez. O 
yüzden biraz daha pahalıya satılıyor 
ama bu çok üretim olduğu zaman tabii 
mutlaka arz talep dengesine göre ken-
di fiyatını bulur.” diye konuştu.

SÜLÜN ETİNİN GASTRONOMİ 
TURİZMİNE KATKI SAĞLAMASI 
BEKLENİYOR
Türkiye Gastronomi Federasyonu 

Başkanlığı görevini de yürüten Doç. 
Dr. Yılmaz Seçim ise Kars’ta kaz için 
yapılan gastronomi turizminin, Kon-
ya’da da sülün için uygulanabileceğini 
dile getirdi.

Sülün etini “arabaşı” çorbasında ve 
güveçte denediklerini anlatan Seçim, 
fırın kebabı, haşlama ve kavurma ola-
rak da çok lezzetli olduğunu söyledi. 
Seçim, sülün etinin sağlık açısından da 
faydalı olduğunu hatırlatarak, A vitami-
ni, kalsiyum yönünden oldukça zengin 
olduğunu, farklı vitamin ve minerallere 
sahip olduğunu belirtti.

Konya’da sülün eti menüsü oluş-
turacaklarını anlatan Seçim, “Turizmin 
çok fazla etkileneceğini söylemem 

mümkün. Konya’ya pek çok insan geli-
yor. Farklı yemek çeşitlerini de tatmak 
istiyorlar. Bunlardan en önemlisi de av 
hayvanı eti. Bunda da sülün eti en baş-
ta geliyor. Sülün etini farklı şekillerde 
kullandığımızda insanlar sadece bunu 
tüketmek için bile Konya’ya gelir.” dedi.

Mevlüt Ayvaz da Konya-Antalya 
kara yolu 40. kilometredeki dinlenme 

tesisinde üniversitelerin projesinin son 
durağı olarak hazırlanan tarifleri pişir-
diğini anlattı.

Ayvaz, işletmesinde sülün eti su-
numu yaptığını ifade ederek, “Sülün 
kebabını, but kebabını yaptık. Bin bir 
derde deva olduğu bilinen sülünün 
her türlü yemeğini yapmaya talibiz.” 
ifadesini kullandı.

Prof. Dr. Kemal KIRIKÇI Doç. Dr. Yılmaz SEÇİM
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BAYRAKTAR KIZILELMA
BİR KEZ DAHA BAŞARDI

Baykar tarafından NSosyal uygula-
masından yapılan paylaşımda, Bayrak-
tar KIZILELMA PT-4’ün yeni test görün-
tülerine yer verildi.

Paylaşımda, KIZILELMA PT-4’ün, 
AB Kalkışlı Aerodinamik Sistem Ta-
nımlama Testi’ni başarıyla tamamladığı 
belirtildi.

‘KIZILELMA’nın son uçuş testi’ no-
tuyla yapılan paylaşım kısa sürede 
yüzlerce beğeni aldı.

Bayraktar KIZILELMA 
PT-4’ün uçuşunu Akıncı 
gökyüzünden kayda aldı.

BAYRAKTAR KIZI-
LELMA

Baykar tarafından mil-
li ve özgün olarak gelişti-
rilme çalışmaları devam 
eden muharip insansız 
uçak sistemi Bayraktar KI-
ZILELMA (MİUS), gelece-
ğin muharebe konseptine 
yön verecek.

Baykar tarafından ge-

liştirilen ve dünyada oyunu değiştiren 
Bayraktar İHA/SİHA’ların tecrübesiyle 
yola çıkılarak geliştirme çalışmaları yü-
rütülen muharip insansız uçak sistemi, 
geleceğin teknolojileriyle donatılarak 
hizmet edecek.

Agresif manevralarla hava-hava 
muharebesi icra edebilecek olan Bay-
raktar KIZILELMA (MİUS), düşük ra-
dar kesitiyle güvenlik güçleri için güç 
çarpanı olacak. Kısa pistli gemilerden 

kalkış ve iniş kabiliyetine sahip olacak 
olan Bayraktar KIZILELMA (MİUS), göv-
de içinde taşıyacağı mühimmatları ile 
belirlenen hedeflere taarruz gerçek-
leştirebilecek.

TEKNİK ÖZELLİKLER
1500 Kilogram Faydalı Yük Kapa-

sitesi
8.5 Ton Maksimum Kalkış Ağırlığı
0.6 Mach Seyir Hızı
0.9 Mach Maksimum Hız

500 nm Görev Yarı 
Çapı

25.000 Feet Operas-
yonel İrtifa

3+ Saat Havada Kalış 
Süresi

Düşük Görünürlük
Yüksek Manevra Ka-

biliyeti
Kısa Pistli Uçak Ge-

milerinden Kalkış ve İniş 
Kabiliyeti

AESA Radar İle Yük-
sek Durumsal Farkındalık

Türkiye’nin yerli ve 
milli gururu Bayraktar 
KIZILELMA PT-4’ün, 

AB Kalkışlı Aerodinamik 
Sistem Tanımlama Tes-
ti’ni başarıyla tamam-
ladığı açıklandı. Gu-

rurlandıran o anlar ise 
sosyal medyadan ‘KI-

ZILELMA’nın son uçuş 
testi’ notuyla paylaşıldı.

‘Son uçuş’ diyerek duyuruldu! 
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Shell & Turcas Madeni Yağlar
Distribütörü Endirlik’in Konya

Madeni Yağlar Deposu hizmete açıldı

130 yılı aşkın küresel madeni yağ 
tecrübesiyle Türkiye pazarında güç-
lü bir konumda yer alan Shell Global 
Madeni Yağlar, Türkiye’deki lojistik alt-
yapısını güçlendirmeye yönelik önemli 
bir adım daha attı. Bu kapsamda, Shel-
l&Turcas Konya’da hizmete giren dist-
ribütör deposuyla, özellikle İç Anadolu 
bölgesinde daha hızlı, güvenilir ve ke-
sintisiz hizmet sunmayı hedefliyor.

Açılış töreninde konuşan Shell & 
Turcas Madeni Yağlar İndirekt Satış 
Müdürü Emre Şuyalçınkaya, bu yatırı-
mın sadece lojistik bir kolaylık değil, 
aynı zamanda bölge ekonomisine ve 
müşteri memnuniyetine katkı sağlaya-
cak stratejik bir hamle olduğunu vur-
guladı:

“Konya, Türkiye’nin kalbinde yer 
alan ve sanayi, tarım, ticaret gibi alan-
larda ülkemize büyük değer katan 
stratejik bir şehir. 1000 m²’lik geniş de-
polama kapasitesine sahip bu tesisle 
müşterilerimizin tüm ihtiyaçlarına yanıt 
verecek bir merkez oluşturduk. Konya 

ve Karaman başta olmak üzere tüm İç 
Anadolu’ya daha hızlı ve etkili hizmet 
sunacağız. Bu yatırımın bölgemize, 
sektörümüze ve ülkemize hayırlı olma-
sını diliyoruz.”

Şuyalçınkaya, modern güvenlik ve 
otomasyon sistemleri, çevreye duyarlı 
lojistik çözümler ve deneyimli ekipler-
le donatılmış bu merkezin, Shell Helix, 
Rimula, Gadus ve Tellus gibi markala-
rın bölgedeki başarısını daha da pekiş-

tireceğini belirtti.
Ayrıca, Shell Helix’in 40. yılı vesile-

siyle PurePlus teknolojisiyle geliştirilen 
ürünlerinin motorlarda uzun ömür, te-
mizlik ve verimlilik sağladığını hatırlattı.

Konya’daki yeni madeni yağ de-
posu, Shell & Turcas’ın uzun yıllardır 
güvenilir iş ortaklarından biri olan En-
dirlik Akaryakıt tarafından hayata geçi-
rildi. Şuyalçınkaya, Endirlik’in 1945’ten 
bu yana Shell markasıyla sürdürdüğü 
iş birliğinin, bu yatırımda da güven ve 
istikrarın temeli olduğunu belirterek 
teşekkürlerini sundu.

Açılışın ardından bölgedeki iş or-
takları ve müşterilerle bir araya geli-
nen etkinlikte, Shell & Turcas’ın ürün 
ve hizmetlerine yönelik teknik bir su-
num gerçekleştirildi. Programa ayrıca, 
sektörün duayen isimlerinden Saffet 
Üçüncü’nün katılımıyla düzenlenen 
özel bir oturum da damgasını vurdu. 
Katılımcılar, sektörel gelişmelerin de-
ğerlendirildiği bu oturumda bilgi alış-
verişinde bulunma fırsatı yakaladı.

Shell & Turcas, uzun 
yıllardır güvenilir iş or-

taklarından biri olan 
Endirlik Akaryakıt’ın 

yeni madeni yağ depo-
sunu Konya’da hizmete 
açarak bölgesel lojistik 
altyapısını güçlendirdi.
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Cengiz İnşaat’ın üstlendiği
Murovdağ Tüneli’nde ilk ışık görüldü

Cengiz İnşaat’ın yapımını üstlendi-
ği Toğanalı-Kelbecer-İstisu karayolun-
da inşa edilen 23 bin 401 metre uzun-
luğundaki Murovdağ Tüneli için ilk ışık 
görme töreni düzenlendi.

Holdingden yapılan açıklamaya 
göre, Cengiz Holding’in grup şirketi 
Cengiz İnşaat tarafından Karabağ ve 
Doğu Zengezur ekonomik bölgele-
rinde hayata geçirilen Toğanalı-Kel-
becer-İstisu karayolunun yüzde 85’i 
tamamlandı.

Dünyanın en uzun karayolu tü-
nellerinden biri olmaya aday projenin 
önemli bölümlerinden Murovdağ Tü-
neli’nde kazı çalışmaları bitirilirken, as-
faltlama, aydınlatma ve havalandırma 
çalışmaları sürüyor.

İkişer gidiş ve geliş olmak üzere 
dört şeritli tasarlanan 23 bin 401 metre 
uzunluğundaki tünelin tamamlanma-
sıyla, bölgedeki birçok yerleşim yerine 
güvenli ve kesintisiz ulaşım imkanı su-
nulması hedefleniyor.

Tünel için ilk ışık görme töreni, 
Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev, Azerbaycan Cumhurbaşkanı 
Birinci Yardımcısı Mihriban Aliyeva ve 
Cengiz Holding Yönetim Kurulu Baş-
kanı Mehmet Cengiz’in katılımıyla ger-
çekleştirildi.

‘KARABAĞ VE DOĞU
ZENGEZUR’DA YER ALMAKTAN 
DOLAYI SON DERECE
MUTLUYUZ’
Açıklamada görüşlerine yer veri-

len Cengiz Holding Yönetim Kurulu 
Başkanı Mehmet Cengiz, hayata geçir-
dikleri projelerle faaliyet gösterdikleri 
ülkelerin ekonomik gelişimine destek 
olduklarını belirtti.

Cengiz, sadece Avrupa’da değil, 
dünyanın farklı coğrafyalarında da 
önemli projeleri başarıyla sürdürdük-
lerini aktararak, ‘Cengiz İnşaat olarak 
kardeş ülkemiz Azerbaycan’ın Kara-
bağ bölgesindeki altyapısına destek 
vermeye devam ediyoruz. Yıllarca 
işgal altında kalan bu toprakların ye-
niden ayağa kalkması ve ekonomik 
gelişimini hızlandırmak için tüm imkan-
larımızı seferber ediyoruz.’ değerlen-
dirmesinde bulundu.

Özellikle stratejik öneme sahip 
Karabağ ve Doğu Zengezur’da yer 
almaktan dolayı son derece mutlu ol-
duklarını vurgulayan Cengiz, ‘Dünya-
nın en uzun karayolu tünellerinden biri 
olacak Murovdağ Tüneli’nin, Cengiz 
İnşaat ve Türkiye imzası taşıyacak ol-
ması bizleri ayrıca gururlandırıyor.’ ifa-
delerini kullandı.

Cengiz Holding Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet 
Cengiz, “Cengiz İnşaat 
olarak kardeş ülkemiz 
Azerbaycan’ın Karabağ 
bölgesindeki altyapısına 
destek vermeye devam 

ediyoruz.” dedi.
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